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Viikon kuva:

... ja Onnellista Uutta Vuotta!

Alue osoittautui odotettua kivisemmäksi, mutta tulokset 
eivät paljasta esteitä rakentamiselle. Tulokset antavat 
varmuutta seuraaviin vaiheisiin, kuten perustusten suunnit-
teluun ja ympäristövaikutusten arviointiin. Projektissa ovat 
mukana Metsähallitus ja Vattenfall yhteistyössä suomalais-
ten asiantuntijoiden kanssa.  
Metsähallitus 
Lähde: Metsähallitus tiedote 
————————————————————
VAASA/MUSTASAARII
Liftin lipunhinnat pysyvät 
ennallaan – ALV-alennus ei näy 
asiakkaalle

Kunnallisen joukkoliikennelautakunnan päätöksellä 
Liftin matkustusliput eivät halvene, vaikka arvonlisävero 
joukkoliikenteessä laskee 14 prosentista 13,5 prosenttiin 
1.1.2026 alkaen.  
Vaasassa ja Mustasaaressa yhteisesti toimiva lautakunta 
katsoi, että veromuutos on niin pieni, että hinnoittelu olisi 
vaikea sovittaa uudelleen ilman hankalia pyöristyksiä. 
Lisäksi joukkoliikenteen järjestämisen kustannukset ovat 
yleisesti nousseet, mikä tukee nykyhintojen säilyttämistä.  
Päätös tarkoittaa, että matkustajat jatkavat Liftin käyttöä 
samoilla hinnoilla ensi vuoden alussa, vaikka verotuksessa 
tapahtuu pientä kevennystä.  
Lähde: Lehdistötiedote 22.12.2025
————————————————————
MAALAHTI
Maalahti kannustaa liikkumaan 
– “Kunnossa elämälle” 
-kampanja käynnissä
Maalahdessa  halutaan liikkeelle koko kunta. I form för 
livet -liikuntakampanja rohkaisee asukkaita arkiliikuntaan 
helposti ja matalalla kynnyksellä. Jokainen 30 minuutin 
liikuntahetki merkitään rastilla liikuntakorttiin. 
Kampanja on käynnissä 1.12.2025–31.5.2026 ja se järjestetään 
jatkossa kahdesti vuodessa. Täytetyt liikuntakortit 
palautetaan kuntakeskuksen kauppoihin sijoitettuihin 
palautuslaatikoihin. Kaikkien osallistujien kesken arvotaan 
palkintoja kesäkuussa. 
Tavoitteena on lisätä hyvinvointia ja muistuttaa, että 
pienikin liike tekee hyvää. 
Lähde: Malax.fi
————————————————————
MAALAHTI
Träffpunkten valittiin Maalahden 
vuoden 2025 tähdeksi
Psykososiaalinen yhdistys Träffpunkten r.f. on valittu Ma-
lahden  Vuoden 2025 johtotähdeksi. Valinnan teki Maalan 
vammaisneuvosto kuntalaisten äänestyksen perusteella 3. 
joulukuuta kansainvälisen vammaisten päivänä. Träffpunk-
ten sai 38 prosenttia äänistä, ohittaen muut ehdokkaat.  
 
Yhdistystä kiitetään sen merkittävästä työstä ja välittömästä 
ilmapiiristä, jossa jokainen voi olla oma itsensä. Träffpunk-
ten tarjoaa osallistavia ohjelmia ja tukea henkilöille, joilla on 
toimintarajoitteita tai psykososia koskevia haasteita.  
Malax kommun 
 
Palkinto luovutettiin yhdistyksen hallituksen jäsenelle Klaus 
Wibergille. Tunnustus nostaa esiin vapaaehtoistyön arvon ja 
sen vaikutuksen elämänlaatuun Maalahden yhteisössä.  
Lähde: Malax kommun, Malax.fi.
————————————————————
MUSTASAARI
Valoa ja värejä uudenvuoden 
iltaan – Raippaluodon sillalla 
näyttävä valoshow
Mustasaaressa uusi vuosi otetaan vastaan näyttävästi, 
kun Replotin silta valaistaan juhlavalla valoshow’lla 
uudenvuodenaattona. Mustasaarwn  kunta tarjoaa asukkaille 
ja vierailijoille elämyksen, joka tuo valoa ja tunnelmaa talvi-
iltaan. 
 
Valoshow nähdään keskiviikkona 31.12.2025 kello 18, 20, 22 
ja tasan keskiyöllä. Jokainen esitys kestää noin kymmenen 
minuuttia ja korostaa sillan vaikuttavaa arkkitehtuuria. 
 
Tapahtuma on kaikille avoin ja tarjoaa ympäristöystävällisen 
vaihtoehdon perinteisille ilotulituksille.Raippaluodon  silta 
saa loistaa uuden vuoden kunniaksi. 
Lähde: Korsholm.fi
————————————————————
HYVÄNTEKEVÄISYYSKONSERTTI
Vielä on joulu – 
hyväntekeväisyyskonsertti 
Ukrainan hyväksi Vaasassa
Jatkuu sivulla 2

POHJANMAA
VAASA
Tuoretta sushia vuorokauden 
ympäri – uusi ruokaa tarjoava 
automaatti Vaasassa

Vaasassa avautuu uudenlainen mahdollisuus nopeaan ja 
helppoon ruokailuun, kun tuoretta sushia ja nuudeleita 
tarjoava automaatti aloittaa toimintansa kaupungissa. 
Automaatti sijaitsee Hietasaarenkadulla, Kauppapuistikon 
ja Teräksenkujan välissä, ja on käytettävissä ympäri vuoro-
kauden. 
Idea on yksinkertainen: ei jonoja, ei aukioloaikoja. Asiakkaat 
voivat napata mukaansa valmiin aterian juuri silloin, kun se 
parhaiten sopii omaan aikatauluun — päivällä tai keskellä 
yötä. 
Vastaavat ruokaa myyvät automaatit ovat yleistyneet nope-
asti Euroopan ja Aasian suurkaupungeissa. Nyt myös Vaasa 
liittyy kehitykseen, joka vastaa nykypäivän vaatimuksiin 
joustavuudesta ja nopeudesta. 
Automaatti on nyt toiminnassa ja avoinna kaikille 24/7. 
Lähde: K.Achi Sushi, lanseeraustiedot, Vaasa
————————————————————
KORSNÄS
Merenpohjatutkimukset val-
mistuivat – Korsnäsin merituu-
livoimahankkeen merkittävä 
edistysaskel
Pohjanlahden haastavista olosuhteista huolimatta merituu-
livoimahankkeen merenpohjatutkimukset Korsnäsin alue-
ella on saatu päätökseen. Tutkimukset tehtiin yli seitsemän 
kuukauden ajan ja ne ovat olennainen osa projektin teknistä 
suunnittelua ja ympäristövaikutusten arviointia.  
Tutkimuksissa kartoitettiin merenpohjan koostumus ja 
rakenteet kivi kivelta, käyttäen muun muassa kaikuluotau-
sta, magneettisia mittauksia ja erittäin tarkkaa seismistä 
kartoitusta. Lisäksi sedimenttinäytteitä otettiin sedimentin 
koostumuksen ja raekoon selvittämiseksi. Tietoja hyödynne-
tään muun muassa tuulivoimaloiden perustusten ja kaapeli-
reittien suunnittelussa.  

ja Onnellista Uutta Vuotta!ja Onnellista Uutta Vuotta!

VAASA
Uusi vuosi Vaasassa – valot, musiikki ja vihreät lupaukset
Vaasa toivottaa uuden 
vuoden tervetulleeksi 
upealla, värikkäällä ja 
ympäristötietoisella 
tavalla. 

Uudenvuodenaattona, 
tiistaina 31. joulukuuta 
2025, asukkaat ja vierai-
lijat kokoontuvat Vaasan 
kaupungintalon eteen 
laservalo- ja musiikkiesi-
tykseen, jossa visuaaliset 
tehosteet yhdistyvät pa-
ikallisten muusikoiden 
live-ääniin. Noin kym-
menen minuutin mit-
tainen esitys esitetään 
kahdeksan kertaa illan 
aikana, alkaen klo 18.00 
ja puolen tunnin välein 
klo 21.30 asti. 
Kyse ei ole pelkästään 

viihteestä – Vaasan asuk-
kailla on myös mahdol- lisuus juhlia vuotta il-

mastoystävällisesti ilman 
ilotulituksia, konsepti, 
jonka kaupunki esitteli vii-
me vuonna ja joka jatkuu 
nyt. Festivaalin avaa viral-
lisesti Jasmin Granholm, 
Vaasan kaupunginvaltuus-
ton puheenjohtaja, ja lava 
herää eloon Janne Hyötyn, 

Elisa Järvelän ja Niklas Ros-
strömin luomalla musiikil-
la, mukana on elementtejä 
artisteilta kuten Elisa Violi-
nist ja Five O Land. 
Tapahtuma on maksut-

on, ja kaupungin kadut ovat 
täynnä yhteisöllisyyttä, 
kun ihmiset voivat naut-
tia lämpimistä herkkuista, 
kuten suolakurkkuvista ja 
glögistä, samalla kun val-
otanssi piirtää kuvioita tal-
ven pimeyteen. 
Uudenvuoden juhla 

merkitsee myös Euroopan 
Green Leaf -vuoden 2026 al-
kua – palkinto, jonka Vaasa 
myöntää Euroopan komis-
siolta sen päättäväisestä 
työstä kestävän kaupungin 
puolesta, ja ilmastoneu-
traalius on tavoite 2020-lu-
vulla. Tulevana vuonna 
sekä asukkaita että yrityk-
siä kannustetaan ottamaan 
konkreettisia ympäristöa-
loitteita ja tekemään omia 
ympäristölupauksiaan tu-
levaisuutta varten. 
Tämä on uudenvuoden 

juhla, jossa ilo, yhteisöl-
lisyys ja vihreät arvot 
kulkevat käsi kädessä, 
ja jossa Vaasa toimii esi-
merkkinä siitä, miten 
kaupungit voivat juhlia 
kestävästi – tulevaisuu-
den valossa.
Lähde: Vaasa.fi

VAASA
Pyöräilyystävällinen työpaikka palkittiin – kau-
punkiympäristön toimiala sai tunnustusta
Vaasan kaupungin kau-
punkiympäristön toimia-
la on valittu vuoden 2025 
pyöräilyystävälliseksi ty-
öpaikaksi Pohjanmaalla.

Tunnustus myönnettiin Fy-
siikan sanojen & Polkupy-
örien yhteistyössä järje-
stämässä kilpailussa, jossa 
arvioitiin työpaikkojen edi-
stämää pyöräilykulttuuria 
ja työntekijöiden liikkumi-
sen tukemista. 
 
Palkinnon perusteluissa ko-
rostettiin toimialan pitkäjän-
teistä työtä pyöräilyn edistä-
miseksi: pyöräparkkeja on 
lisätty, suihku- ja pukutiloja 
parannettu ja henkilökun-
nalle tarjotaan säännölli-
sesti pyöräilykoulutusta ja 

-kampanjoita. Lisäksi työn-
tekijöille tarjotaan kuntopy-
öriä lyhyisiin työmatkoihin 
ja työaikana liikkumiseen. 
 
Kaupungin edustajat toteavat, 
että palkinto on tunnustus 
koko organisaation arjessa 
näkyvästä työstä kohti terveel-
lisempää ja ympäristöystäväl-
lisempää liikkumista. Pyörä-
ilyn tukeminen ei ainoastaan 
lisää hyvinvointia, vaan myös 
vähentää liikkumisen ympäri-
stökuormitusta kaupungissa. 
 
Palkinnon myötä kaupun-
kiympäristön toimiala toivoo 
inspiroivansa myös muita 
työpaikkoja kehittämään py-
öräilyä tukevia käytäntöjä 
omissa organisaatioissaan. 
 
Lähde: STT-tiedote 23.12.2025
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TÄNÄÄN
Vaasassa järjestetään hyväntekeväisyyskonsertti Vielä on 
joulu tiistaina 6. tammikuuta klo 16.00 Vaasan kirkossa. 
Konsertissa esiintyvät muun muassa Rymma Bahdasarian, 
Halyna Luzhetska ja lasten kuoro Dzvinotchky, ja sen 
tarkoituksena on tukea ukrainalaisia nuoria sekä Ukrainaa.  
Konserttiin on vapaaehtoinen osallistumismaksu 20 
euroa aikuisilta, kun taas ukrainalaiset ja lapset pääsevät 
ilmaiseksi. Konsertin jälkeen kryptassa on kahvitarjoilu, ja 
tuotto luovutetaan kokonaisuudessaan Kalyna rf:n kautta 
humanitaariseen apuun ja ukrainalaisten integraatiotyöhön 
Suomessa.  
Tapahtuma korostaa paikallista solidaarisuutta ja 
yhteisöllisyyttä vaikeina aikoina, ja musiikki toimii 
välineenä sekä kohtaamiseen että tukemiseen.  
Lähde: Vaasan ruotsalainen seurakunta.
————————————————————
PIRTTIKYLÄ
Nauru  puhkeaa Pirttikylässä – 
aika ”Vihannesmaalle - Grönsak-
sland”

Pirttikylän suosittu uudenvuoden revyy on palan-
nut. 10. tammikuuta 2026 avautuvat ovet tämän 
vuoden esitykselle, joka lupaa sekä paikallista 
huumoria että teräviä havaintoja nimellä ”Grön-
saksland ”.
Vuosikymmenten ajan Pirttikylän  revyy on ollut yksi 
alueen ehdottomasti talvikuukausien kohokohdista. 
Tämän vuoden turnaus, Grönsaksland, saa ensi-iltansa 
klo 19.00 ja lipunmyynti on jo alkanut verkossa. Revyy 
tunnetaan siitä, että se houkuttelee suuria yleisöjä 
ympäri aluetta tarkan satiirinsa ja lämpimän paikal-
lisen tunnelmansa ansiosta. Pörtom UF:n järjestäjät 
sanovat, että kannattaa tilata lippua  hyvissä ajoin 
varmistaakseen paikkansa yleisössä.
Lähde: Pörtom UF (bokning.portomuf.fi)

_______________________________________________

MAAILMANPERINTÖALUE
Museorahaa Merenkurkun 
maailmanperintöalueelle

Museovirasto on avannut haun avustuksille, joiden 
tarkoituksena on tukea Suomen Unescon maail-
man-perintökohteiden suojelua ja säilymistä. 
Avustusrahoitusta voivat hakea myös Merenkurkun 
saariston alueen omistajat, joiden tehtävänä on 
varmistaa ainutlaatuisen luontokohteen arvon 
säilyminen.

Museovirasto tukee perinnönhoitoa
Suomi on ratifioinut Unescon maailmanperintö-
sopimuksen jo vuonna 1987, ja sen toimeenpanosta 
maas-samme vastaa Museovirasto. Tavoitteena on my-
öntää rahoitusta toimenpiteisiin, joilla turvataan koh-
tei-den säilyminen maailmanperintöstatuksen arvoise-
na. Avustuksia myönnetään monenlaisiin projekteihin:
•	 Tutkimus- ja suunnittelutyö
•	 Restaurointi ja hoito
•	 Kunnostus- ja korjaustoimenpiteet
Museovirasto korostaa, että maailmanperintökohteid-
en tulee toimia esimerkkinä ja edistää korjausme-ne-
telmien sekä -materiaalien tuntemusta, jota voidaan so-
veltaa myös muihin kulttuurihistoriallisiin kohteisiin.
Suomessa on yhteensä kuusi kulttuuriperintökohdetta 
ja yksi luontokohde – Merenkurkun saaristo – jotka on 
hyväksytty Unescon luetteloon. Avustuksia voivat ha-
kea kohteiden ja niillä sijaitsevien raken-nelmien omis-
tajat.
Avustuksia haetaan sähköisesti 30.1.2026 klo 16.00 
mennessä Haeavustuksia.fi-palvelun kautta.

_______________________________________________

MUSTASAARI
Mustasaari kunnioittaa Carola 
Lithénin muistoa – pitkän linjan 
kuntapoliitikko on poissa
Mustasaaren  kunta kunnioittaa Carola Lithénin muistoa. 
Pitkäaikainen luottamushenkilö ja kunnan keskeinen vaikut-
taja menehtyi 21.12.2025 vaikean sairauden seurauksena. 
 
Lithén vaikuttiMustasaaren  kunnallispolitiikassa yhteensä 
37 vuoden ajan. Hänet valittiin kunnanvaltuustoon ensim-
mäisen kerran vuonna 1989, ja vuodesta 1991 lähtien hän 
toimi kunnanhallituksen jäsenenä. Vuosina 2013–2021 hän 
johti valtuustoa ja toimi kunnanhallituksen puheenjohtajana 
vuosina 2021–2025. 
 
Poliittisen työnsä ohella Lithén oli aktiivinen kolmannella 
sektorilla, erityisesti vammaisten henkilöiden oikeuksien 
edistäjänä. Hänen työnsä vaikutti laajasti paikallisella, alu-
eellisella ja valtakunnallisella tasolla. 
Lähde: Korsholm.fi
————————————————————
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PÄÄKIRJOITUS
Vuosi, joka kului – valon ja varjon välissä 

Vuosi 2025 oli koettelemusten, sopeu-
tumisen ja hiljaisen sitkeyden vuosi

Kun nyt jätämme vuoden 2025 taakse, on 
vaikea tiivistää vuotta yhteen sanaan. Se 
on ollut kontrastien vuosi Vuosi, joka ku-
lui – valon ja varjon välillä

, jossa edistys ja takaiskut ovat olleet 
rinnakkain. Maailma elää edelleen pan-
demian jälkimainingeissa, Ukrainan sota 
heittää yhä synkän varjon Euroopan ylle, 
ja epävarmuus maailmanpolitiikassa 
on muodostunut uudeksi normaaliksi. 
Samaan aikaan, huolimatta taloudellisis-
ta huolista ja lisääntyneistä jännitteistä 
muualla maailmassa, Suomi on säilytt-
änyt asemansa yhtenä maailman vakaim-
mista ja toimivimmista yhteiskunnista.

Terveys ja hyvinvointi – toimivat, mutta 
paineen alla

Covid-19 on muuttunut pandemiasta en-
deemiseksi. Yhteiskunta on sopeutunut, 
ja rokotuksen, lääketieteellisen kehityk-
sen sekä lisääntyneen tiedon ansiosta vi-
rus ei enää uhkaa yhteiskunnan toiminto-
ja. Mutta pandemia on jättänyt jälkensä. 
Terveydenhuollon taakka on edelleen 
suuri, ja uudet hyvinvointipalvelupiirik-
unnat ovat kohdanneet vaikeuksia löytää 
muotoaan.

Keskustelua ovat pitkälti leimanneet leik-
kaukset, henkilöstöpula ja taloudelliset 
alijäämät. Vähemmän on puhuttu siitä, 
mikä toimii: että vakavasta sairaudesta 
kärsivät saavat silti hoitoa, usein laadu-
kasta. Hyvinvointivaltio narisee, mutta se 
on yhä pystyssä.

Talous ja puolustus – vaikeita priorite-
etteja

Suomen talous on pysynyt kireänä. Val-
tionvelka on kasvanut, ja hallitus on 
joutunut tekemään epäsuosittuja päätök-
siä verojen ja maksujen korottamisen 
muodossa. Kotitalouksille ja yrityksille 
tämä on tuntunut, ei vähiten aikana, jol-
loin korot ja elinkustannukset ovat jo ai-
heuttaneet painetta talouteen.

Samaan aikaan puolustusmenot ovat 
kasvaneet jyrkästi. Suomen liittyminen 
Natoon on perustavanlaatuisesti muutta-
nut maan turvallisuuspoliittista kantaa, 

ja epävarma tilanne välittömällä alueella 
on tehnyt puolustuksen priorisoinnista. 
Tämä on tarkoittanut vaikeita kompro-
misseja, joissa resursseja on siirretty 
muilta yhteiskunnan sektoreilta. Turval-
lisuus on saanut uuden palkinnon.

Sota ja rauha – julma todellisuus

Sota Ukrainassa on jatkunut ilman sel-
keää rauhan polkua. Humanitaarinen 
katastrofi syvenee, ja Venäjän aggressio 
on järkyttänyt Euroopan turvallisuusjär-
jestystä syvästi. Pakotteista ja laajasta 
tuesta huolimatta Moskovasta on vähän 
merkkejä kompromissihalukkuudesta. 
Kaikki viittaa siihen, ettei presidentti 
Vladimir Putin näe rauhaa vaihtoehtona.

Lähi-idässä Gazan sota on jatkanut si-
viilihenkien vaatimista ja aiheuttanut 
valtavaa kärsimystä. Tulitauko voitaisiin 
vihdoin saavuttaa amerikkalaisen väli-
tyksen kautta presidentti Donald Trum-
pin johdolla, mutta konflikti on kaukana 
ratkaisusta. Vuosi 2025 on jälleen osoitta-
nut, kuinka hauras rauha on.

Lämpimämpi Suomi – ilmasto tuntuu

Vuosi merkitsi myös selkeää ilmastollista 
virstanpylvästä: ensimmäistä kertaa Suo-
men keskilämpötila on ylittänyt esiteolli-
sen tason 1,5 asteella. Se ei ole abstrakti 
luku, vaan muutos, joka on jo havaitta-
vissa arjessa.

Talvet lyhenevät, lumivarmat talvet 
puuttuvat suurilta osilta maata ja kuu-
sikuorikuoriainen leviää pohjoiseen. 
Tähän asti Suomi on välttänyt todelliset 
sääkatastrofit, mutta merkit ovat yhä 
nähtävissä: rankkasateet, pidemmät hel-
leaallot ja muutokset ekosysteemeissä. 
Ilmastokriisi ei enää odota tulevaisuutta 
– se on täällä.

Se, että Pariisin sopimuksen 1,5 asteen 
tavoite on nyt ylitty, on vakava varoitus-
merkki. Sopeutuminen on välttämätön-
tä, mutta päästövähennykset ovat ed-
elleen ratkaisevan tärkeitä, jos pitkän 
aikavälin vaikutuksia halutaan rajoittaa.

Mitä odottaa vuonna 2026?

Tulevaisuutta on vaikea ennustaa maail-
massa, joka muuttuu yhä nopeammin. 
Mutta vuoden 2025 kokemus osoittaa 
selkeän suunnan: yhteistyö, luottamus ja 
pitkän aikavälin näkökulma ovat ratkai-
sevan tärkeitä. Polarisaatio, lyhyen aika-
välin ratkaisut ja yksinkertaiset vastauk-
set eivät riitä.

Viime vuosi on sisältänyt sekä valoa että 
varjoa. Se on testannut yhteiskunnan 
kestävyyttä – ja osoittanut, että se on yhä 
olemassa.
Suomi – keidas levottomassa maailmas-
sa
Kaikista haasteista huolimatta Suomi on 
edelleen yksi maailman demokraattis-
immista, vakaimmista ja toimivimmista 
maista. Korkea luottamustaso, vahva yh-
teisö ja kunnioitus instituutioita kohtaan 
ovat omaisuutta, jota meidän on suojel-
tava.

UUDENVUODENAATON KUMMITUSTA
Aaveet vai arjen mysteerit – Lon-
toon menestys Wasa-teatterin 
päälavalla

Vaasan teatteriyleisö voi 
odottaa jännittävää koke-
musta tänä talvena, kun 
palkittu trilleri 02:22 Kum-
mitustarina saa ruotsin-
kielisen ensi-iltansa Wasa 
Theatressa. 

Näytelmä, joka sai suuren 
läpimurron Lontoossa ja 
palkittiin parhaana uutena 
näytelmänä WhatsOnStage 
Awards -gaalassa, on kir-
joittanut Danny Robins, 
joka tunnetaan podcasteis-
ta Uncanny ja The Batter-
sea Poltergeist. Tunnelmal-
lisessa yhden näytöksen 
näytelmässä tapaamme 

epäilyn ja ihmissuhteiden 
kysymykset ovat keskiössä. 
Ensi-ilta oli marraskuun 
puolivälissä ja se esitetään 
Wasa-teatterin päälavalla 
tekstityksillä ruotsiksi, suo-
meksi ja englanniksi, mikä 
tekee siitä houkuttelevan 
vaihtoehdon sekä paikal-
lisille yleisöille että teat-
terikiinnostuneille vierai-
lijoille. Ja liput voit varata 
teatterin verkkosivuilta. Ja 
muun muassa – voit juhlia 
uudenvuodenaattoa tällä 
kummitustarinalla.Lähde: 
Wasa Teaterin lehdistötie-
dote.

Kuva: Wasa Teater

pariskunnan Jennyn ja Sa-
min, jotka ovat äskettäin 
muuttaneet vastikään re-
montoituun taloon, jossa 
salaperäisiä ääniä kuu-
luu joka ilta tasan klo 2.22 
aamuyöllä. Sam kieltäytyy 
uskomasta mihinkään 
yliluonnolliseen, mutta 
kun ystävät kutsutaan illa-
lliselle, ilta muuttuu totuu-
den metsästykseksi. Vahva 
ensemble, johon kuuluvat 
Sonia Haga, Jon Henrik-
sen, Markus Lytts ja Tove 
Qvickström, ohjaaja Ida 
Kronholmin johdolla, ylei-
sö saa nauttia intensiivise-
stä esityksestä, jossa uskon, 

WASA TEATER
VILD-esitykselle merkittävä teat-
teripalkinto – vahva teos palkittiin 
Wasa Teaterissa

Teatteriesitys VILD 
on voittanut Stiftelsen 
Wasa Teaterin pal-
kinnon, joka jaetaan 
vuosittain tunnustuk-
sena teoksille, jotka 
edistävät näyttämötai-
detta ja teatteri-innos-
tusta Österbottenissa. 
Vuoden 2025 palkinto-
summa on 5 000 euroa 
ja se perustuu yleisön 
tekemiin ehdotuksiin 
ja teatterisäätiön halli-
tuksen valintaan.  
 
VILD on Susanne Marin-
sin ja Carla Frin luoma 
esitys, joka käsittelee 
naisellisuutta, naiseutta, 

yhteisölliselle keskus-
telulle ja yhdistävän 
katsojia eri sukupolvista 
ja taustoista.  
 
Esitys on myös nähty 
Wasa Teaterin näytt-
ämöllä, missä se on 
saanut lämpimän vas-
taanoton. Vuoden 2026 
aikana esitys palaa vie-
railuesityksenä teatteril-
le, jolloin yhä useampi 
teatteri-yleisö pääsee 
kokemaan tämän vaik-
uttavan taideteoksen.  
Wasa Teater 
 
Lähde ja kuva: Wasa 
Teater tiedote.

vapautta ja inhimillisiä 
kokemuksia taidokkaas-
ti ja koskettavasti. Esitys 
on saanut kiitosta sen 
rohkeasta ja voimak-
kaasta ilmaisusta, joka 
yhdistää musiikkia, 
tarinankerrontaa ja vah-
vaa näyttämötyötä. Sen 
sanoma on puhuttanut 
yleisöä sekä Suomessa 
että Ruotsissa. 
 
Tuomaristo kiittää teos-
ta erityisesti siitä, että 
se herättää ajatuksia, 
synnyttää keskustelua 
ja vahvistaa alueellista 
identiteettiä näyttämö-
taiteen keinoin. VILD:n 
on nähty luovan tilaa 

TYÖTTÖMYYS
Työttömyys Pohjanmaalla nousi – avoimia työ-
paikkoja tarjolla yhä vähemmän
Pohjanmaan työllisyysa-
lueella työttömyysaste 
kasvoi marraskuussa 2025 
sekä kuukausi- että vuosi-
tasolla. 

Alue, johon kuuluvat esimerkik-
si Vaasa, Mustasaari, Korsnäs ja 
Uusikaarlepyy, kirjasi työt-
tömyysasteeksi 7,4 prosenttia, 
mikä on 0,8 prosenttiyksikköä 
korkeampi kuin vuosi sitten. 
Myös työttömien määrä kasvoi 
merkittävästi: vuoden takaiseen 
verrattuna 544 henkilöä enem-
män oli työttömänä, yhteensä 
4 607 henkilöä. Tämä kehitys oli 

selkeintä Vaasassa ja Mustasaa-
ressa.  
 
Työttömyyden nousu näkyi 
kaikissa ikäryhmissä paitsi nuo-
rissa alle 25-vuotiaissa, joiden 
määrä laski hieman. Sen sijaan 
pitkäaikaistyöttömien määrä 
kasvoi selvästi, mikä korostaa 
työllisyyskehityksen haasteita.  
 
Samanaikaisesti avoimia 
työpaikkoja oli merkittävästi 
vähemmän kuin viime vuonna. 
Marraskuussa työmarkkinatoril-
le ilmoitettiin 390 uutta avointa 
paikkaa, mikä on lähes 28 % 
vähemmän kuin lokakuussa ja 

yli 12 % vähemmän kuin vuosi 
sitten. Lisäksi avoinna olevien 
työpaikkojen kokonaismäärä 
laski yli 14 % verrattuna edelli-
seen kuukauteen.  
 
Vaikka Pohjanmaan työttömyy-
saste on edelleen maan keskia-
rvoa alhaisempi, kehitys osoit-
taa, että työpaikkojen tarjonta 
ei pysy mukana työttömyyden 
kasvun vauhdissa. Tämä asettaa 
paineita niin työllisyyspalveluil-
le kuin paikallisille työnantajil-
lekin.
Lähde: Vaasan kaupunki / 
Pohjanmaan työllisyyskatsaus, 
23.12.2025.



 *3* Waasan Päivälehti, 28 joulukuuta, 2025
Sopimuksen jatkaminen vahvistaa Wärtsilän ja Kinros-
sin pitkäaikaista yhteistyötä ja edistää yhden Afrikan 
tärkeimmistä kultatuotantolaitoksista luotettavuutta.
Lähde: Wärtsilä lehdistötiedote, 18. joulukuuta 2025
Kuvateksti: Wärtsilä on uusinut O&M-sopimuksensa 
Tasiast Mauritanie Limited S.A.:n kanssa, joka on ka-
nadalaisen Kinross Gold Corporationin tytäryhtiö, vielä 
kolmeksi vuodeksi. © Wärtsilä

_______________________________________________

WASALINE
Kilpailuvirasto hyväksyi 
Stena Linen Wasa Linen yri-
tysoston
Kilpailu- ja kuluttajavirasto on antanut luvan Stena 
Linen suunnittelemalle Wasa Linen yritysostolle. 
Päätös mahdollistaa kaupan etenemisen kohti 
toteutusta.

Kilpailuvirasto perusteli ratkaisuaan sillä, ettei suun-
niteltu yritysjärjestely todennäköisesti aiheuttaisi mer-
kit-täviä kilpailunrajoituksia Merenkurkun-liikentees-
sä. Virasto kuitenkin aikoo seurata markkinatilannetta 
erityi-sesti hinnoittelun ja tarjontakyvyn näkökulmas-
ta. Stena Line on ilmoittanut investoivansa kaluston 
uudistami-seen ja aikataulujen kehittämiseen ostoksen 
jälkeen. Wasa Linen nykyiset reitit ja henkilöstö on tar-
koitus säilyttää.

_______________________________________________

TIETEIDEN YÖ
Tieteiden yö, milloin sellainen 
tulee Vaasaan?
22. tammikuuta 2026 Helsingissä vietetään Tieteid-
en yötä, jossa on luentoja, työpajoja ja kokeellista 
toimin-taa, jotka tekevät tutkimuksesta elävää ja 
saavutettavaa.

Vaasassa ei kuitenkaan ole vielä vastaavaa tapahtu-
maa, vaikka kaupungissa on kaksi yliopistoa ja paljon 
tutki-joita. Tiede ei saa jäädä yliopiston porttien sisälle 
– sen tulee näkyä ja kuulua kaikille.

Milloin Vasa järjestää oman Tieteiden yönsä, uteli-
aisuuden ja oppimisen juhlan?

SUOMI
PUOLUSTUSVOIMAT
Reserviläisikä nousee 65 vuoteen 
– Puolustusvoimat vahvistuu
Suomi nostaa reserviläisten yläikärajan 65 ikävuoteen 
1.1.2026 alkaen, kun uusi laki astuu voimaan. Aiemmin 
reservissä pysyttiin 50-vuotiaaksi tai korkeammissa arvois-
sa 60-vuotiaaksi asti, mutta uudistuksella halutaan vastata 
muuttuneeseen turvallisuustilanteeseen ja tukea maanpuo-
lustuksen kokonaisvaltaista valmiutta.  
Puolustusministeriön arvion mukaan ikärajan nosto kasvat-
taa reservin määrää noin 125 000 henkilöllä, ja tavoitteena 
on, että reserviläisiä olisi noin miljoona vuoteen 2031 men-
nessä. Reserviin kuuluvat varusmiespalveluksen suorittaneet 
henkilöt voivat siten olla asemassa myöhemmällä iälläkin, 
mikä lisää käytettävissä olevan osaamisen ja kokemuksen 
määrää.  
Ministeri Antti Häkkänen korostaa, ettei muutos tuo au-
tomaattista kotiuttamista tai kutsuntoja, vaan se laajentaa 
reserviläispoolia ja mahdollistaa sen, että Puolustusvoimat 
voi hyödyntää kokeneita reservistejä tarvittaessa myös nor-
maaliolojen ulkopuolella.  
Lähde: Suomen puolustusministeriö.
————————————————————
UUSI RUOKA
Jos haluat syödä vähemmän li-
haa…

Snellman tuo kauppoihin uuden nauta-her-
nejauhelihan
Joulukuussa 2025 Snellman toi markkinoille uu-
den jauhelihan, jossa yhdistyvät 70 % suomalaista 
naudanlihaa ja 30 % herneproteiinia. Uutuus “Ke-
vyt Nauta-Hernejauhis 7,5 %” on vähärasvainen 
(7,5 %) ja proteiinipitoi-nen (19 g/100g), ja sen voi 
käyttää kuten tavallisen jauhelihan — lihapullista 
pastakastikkeisiin. 

Tuote on suunnattu kuluttajille, jotka haluavat vähen-
tää lihan määrää ruokavaliossaan, mutta säilyttää tutut 
mauat ja rakenteet. Snellman korostaa, että tuote on 
kehitetty “ilman kompromisseja”: maku, koostumus ja 
käyttö säilyvät arjen ruuissa entisellään. 
Lyhyt kommentti: Snellmanin uusi hybridiliha ja her-
ne -tuote on käytännöllinen askel niille, jotka haluavat 
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KAUPUNGINTEATTERI
Monipuolinen kevään kulttuuritarjonta nyt myynnissä – 
Vaasan kaupunginteatteri julkisti vierailuohjelmiston 
Vaasan kaupungin-
teatteri on julkaissut 
kokonaisen kevään 2026 
vierailuohjelmiston, ja 
liput kaikkiin esityksi-
in ovat nyt myynnissä 
niin lippukassalla kuin 
verkkokaupassa. Kevään 
ohjelma kattaa laajan 
kirjon teatteria, musiik-
kia, tanssia ja komediaa, 
ja se tuo Vaasaan sekä 
kotimaisia huippunimiä 
että ainutlaatuisia esi-
tyksiä, jotka puhuttele-
vat eri ikäisiä katsojia.

Kevätkausi avautuu mu-
siikkiteatteriesitys Katrina 
-klassikolla 15.–16. tam-
mikuuta. Esitys perustuu 
Sally Salmisen romaaniin 
Katrina (1936) ja kertoo 
pohjalaisen Katrinan elä-
mästä Ahvenanmaalla. 
Pää-roolin esittää närpi-
öläistaustainen Erica Back, 
ja esitystä säestää Vaasan 
kaupunginorkesteri kapel-
li-mestari Anna-Maria Hel-
singin johdolla. 
Ystävänpäiväviikolla, 13. 

helmikuuta, Romeo-näytt-
ämölle saapuu upeaääni-
nen Diandra konsertoi-
maan rakkauslauluja ja 
musiikin klassikoita. Ke-
vään edetessä ohjelmassa 
on monipuolisia esityksiä: 
19.3. nähdään Pohjanmaa 
tanssii -tapahtuman teos 
Lattia on laavaa ryhmä-
tanssin ja lasten mieliku-
vituksen kohtaamisesta, ja 
25.3. soljuu UMO Helsinki 
Jazz Orchestra kapellimes-
tari Mikko Hassisen joh-
dolla jazzin maailmaan. 
Maaliskuun lopulla 31.3. 

katsomo herää naurulla 
ja ajatuksilla, kun Star-
man-monologi tuo lavalle 
Mart-ti Suosalon tulkinnan 
luonnon monimuotoisuu-
desta ja sen uhatusta tilas-
ta. Huhtikuussa puolestaan 
10.4. koomikko Sami Hed-
berg naurattaa parhaillaan 
Best of Kokovartalomies 
-kiertueellaan. 
Kevään ohjelmisto hui-

pentuu 9.5. stand up-ilta-
an Naurunurkka teatteri-
ravintola Kulmassa sekä 

22.–23.5. vierailevaan esi-
tykseen Kiviä taskussa – 
rakastettu tuotanto, jonka 
pitkään jatkunut menestys 
on rikko-nut suomalaisten 
teatterien katsojaennätyk-
siä. 
Ohjelmisto tarjoaa joka-

iselle jotakin: klassisesta 
teatterista koskettava-
an musisointiin, tanssin 
elämyk-siin ja stand upi-
in. Tämä kevät on oiva 
tilaisuus kokea Vaasan 
kulttuurielämän rikkaus 
monipuolisesti ja etukä-
teen suunnitellusti. LIPUT 
ovat nyt myynnissä – tartu 
tilaisuuteen! 
Lähde: Vaasan kaupung-

in tiedote, Kevään vie-
railuohjelmisto nyt koko-
naisuudessaan myynnissä, 
19.12.2025.
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SAS
Lentoyhtiö SAS kasvattaa 
reittien tarjontaa Vaasan 
lentoasemalla ensi keväänä 
2026.
Scandinavian Airlines (SAS) ilmoittaa merkittävä-
stä laajennuksesta Vaasan ja Tukholman välisellä 
reitillä, kun kesäaikataulu astuu voimaan 25. maa-
liskuuta 2026. 

Uusien aikataulujen myötä viikoittaisten lentojen 
määrä nousee nykyisestä kuudesta yhteentoista, ja kes-
kiviik-koisin, torstaisin, perjantaisin sekä sunnuntaisin 
lennetään kaksi kertaa päivässä. Tämä lähes kaksin-
kertaistuva yhteys tarjoaa matkustajille aiempaa enem-
män joustavuutta ja paremmat yhteydet sekä Skandina-
viaan että laajemmin Eurooppaan ja sen kautta muihin 
kohteisiin. 

Laajennus on tulosta yhteistyöstä Vaasanseudun 
Kehitys Oy:n (VASEK) ja SAS:n välillä, ja sen odoteta-
an hyödyttävän niin elinkeinoelämää kuin vapaa-ajan 
matkustajiakin. VASEK:n projektipäällikkö Peter Käll-
berg kertoo, että lisävuorot parantavat alueen saavu-
tettavuutta ja vahvistavat lentoaseman asemaa merkitt-
ävänä solmukohtana. Runkoyhteyksien lisääminen voi 
myös tukea alueen yrityksiä ja kansainvälisiä yhteyksiä 
enti-sestään. 
Uusia aikatauluja aletaan soveltaa pääsiäispyhien 

jälkeen, mutta matkustajat voivat pian varata lentonsa 
2026 kaudelle. Tilanne seuraa laajempaa kasvua Vaasan 
lentoasema-alueella, jossa pyritään kehittämään lento-
lii-kennettä ja houkuttelemaan lisää yhteyksiä sekä ko-
timaassa että ulkomaille.
Kuva: Adrian Pingstone, Wikimedia Commons, Public 

Domain
_______________________________________________

HYVINVOINTIALUE

H-talon sisäilmaongelma 
on mysteeri
Vaasan H-talon kuudennen kerroksen sisäilmaoi-
reilun syytä ei ole vielä löydetty, vaikka tutki-muk-
set jatkuvat, kertoo Pohjanmaan hyvinvointialue. 
Syöpä- ja veritautien osasto toimii edelleen väi-
stötiloissa S-rakennuksessa, mutta H-talon muissa 
tiloissa oleskelua ei ole todettu terveydelle haital-
liseksi.

Toukokuun jälkeen tutkimukset ovat keskittyneet erity-
isesti ilmanvaihtoon ja ilman kiertoon. Aiemmin epä-
iltiin mattojen aiheuttavan oireilua, mutta tätä ei ole 
voitu vahvistaa tai poissulkea. Eri aikoina tehdyt mit-
taukset ovat osoittaneet vaihtelua kuitupitoisuuksissa. 
Seuraavaksi tutkijat selvittävät, mistä kuidut mahdolli-
sesti tulevat – ilmastointikanavista vai rakenteista.
H-talon tilat halutaan kuntoon ja käyttöön mahdol-

lisimman pian, ja oireilun syitä selvitetään tii-viissä 
yhteistyössä rakentamisesta vastanneen Bothnia High 
5 -allianssin kanssa. Pohjanmaan hy-vinvointialue 
painottaa, että vaikka oireilu on edelleen arvoitus, jat-
kotoimet ovat käynnissä turval-lisen työympäristön 
varmistamiseksi. 

_______________________________________________

FIMLAB
Fimlabin joulun ja vuoden-
vaihteen poikkeusaukioloa-
jat
Laboratoriopalveluyhtiö Fimlab ilmoittaa, että 
Pohjanmaan alueen vastaanotoilla on poikkeuk-
sellisia aukiolo-aikoja jouluna ja vuodenvaihteessa 
2025. 

Alavetelin toimipiste on suljettuna 31.12.2025 ja Kruun-
upyyn vastaanotto 22.–31.12.2025. Vaasassa keskus-
sai-raalan Nopsa-pikaverinäytteenotto sekä spirometri-
atutkimukset ja EKG-Holter- ja rasitustestit ovat tauolla 
22.12.2025–4.1.2026. Kaikki vastaanotot ovat suljettuina 
24.12., 1.1. ja 6.1. 
Muiden pisteiden palvelut jatkuvat pääosin normaa-

listi — tarkimmat tiedot löytyvät Fimlabin verkkosivuil-
ta. 
_______________________________________________

WÄRTSILÄ
Wärtsilä jatkaa sopimusta 
– varmistaa vakaan sähkön-
toimituksen suurille kul-
taesiintymille Mauritanias-
sa

18. joulukuuta 2025 Vaasassa toimiva Wärtsilä 
ilmoitti jatkavansa O&M-sopimustaan Tasiast Mau-
ritanie Limited S.A.:n, Kinross Gold Corporationin 
tytäryhtiön, kanssa vielä kolmella vuodella. 

 Sopimus koskee voimalaitosta suuressa Tasiast-kulta-
kaivoksessa Pohjois-Mauritaniassa ja sen tavoitteena 
on varmistaa sähkön jatkuva luotettava ja turvallinen 
toimitus, joka tukee kaivoksen tuotantotavoitteita. 60 
megawatin voimalaitos on ollut Wärtsilän käytössä sen 
käyttöönotosta vuonna 2013 lähtien. Voimala on osa er-
istettyä hybridiverkkoa, joka yhdistää aurinkovoiman, 
akkuvarastoinnin ja Wärtsilän moottorit tarjotakseen 
sekä peruskuorman että varakapasiteetin järjestelmän 
vakauden takaamiseksi. 
Uudistettu sopimus sisältää suorituskykyyn perustuvan 
osan, joka otettiin käyttöön vuoden 2022 laajennuksen 
yhteydessä, ja jossa painopiste on mitattavissa olevi-
in tuloksiin kaivoksen kaupallisten ja operatiivisten 
tavoitteiden mukaisesti. Tämä malli edistää yhteistä 
vastuuta Wärtsilän ja asiakkaan välillä saavuttaa tietyt 
suorituskykytasot. 

KAUPUNGINORKESTERI
Rikas ja monipuolinen kevät: Vaa-
san kaupunginorkesteri kuljettaa 
kuulijat musiikin maailmoihin 
Ravelista Sibeliukseen
Rikas ja monipuolinen ke-
vät: Vaasan kaupunginor-
kesteri kuljettaa kuulijat 
musiikin maailmoihin Ra-
ve-lista Sibeliukseen

Vaasan kaupunginorkesterin ke-
vään 2026 ohjelmisto on julkis-
tettu, ja se tarjoaa ainutlaatuisen 
kattauk-sen klassista musiikkia, 
suuria kuoroteoksia, musiikki-
teatteria, kansainvälisiä teoksia 
ja espanjalaisen intohimon säv-
yttämiä esityksiä. Ohjelmisto on 
suunniteltu puhuttelevaksi koko-
naisuudeksi, jossa kon-sertteja ja 
yhteistyöprojekteja yhdistää kor-
kea taiteellinen taso ja monipuo-
linen ilmaisullinen kirjo. 
Kevätkausi avautuu 15.–16. 

tammikuuta musiikkiteatteriesi-
tyksellä Katrina, joka on Vaasan 
kaupungin-teatterin ja ahvenan-
maalaisen Kulturföreningen Ka-
trinan yhteistyöprojekti. Esitys 
yhdistää teatterin ja orkesterin ja 
tuo lavalle pohjalaisen Katrinan 
tarinan voimakkaana ja kosket-
tavana kokonaisuutena, jossa 
mezzosopraano Erica Back loistaa 
pääroolissa kapellimestari An-
na-Maria Helsingin johdolla. 
Helmikuussa kuullaan Soitina-

katemioiden ilta, jossa nuoret 
solistit esittävät teoksia Beetho-
venilta, Mo-zartilta ja Elgarilta. 
Tämä konsertti on osa orkesterin 
pyrkimystä tukea nuoria lahjak-
kuuksia ja innos-taa tulevia am-
mattilaisia klassisen musiikin pa-
riin. Samalla se tarjoaa yleisölle 
mahdollisuuden nähdä ja kuulla 
nousevia kykyjä. 
Kevään aikana ohjelma matkaa 

myös kansainvälisiin musiikin 
maisemiin: Comeback!-konser-
tissa 5. maaliskuuta orkesterin 
entinen ylikapellimestari James 
Lowe johtaa ohjelman, jossa est-
näläinen mezzo-sopraano Moni-

ka-Evelin Liiv esiintyy solistina. 
Tätä seuraa Pasión Flamenco 13. 
maaliskuuta, jossa tutustutaan 
Espanjan rytmeihin ja flamenco-
tanssin iloihin ja tulisuuteen. 
Huhtikuun 23. päivänä orkes-

teri kutsuu kuulijat ranskalaisten 
klangien pariin, kun harpisti Si-
van Ma-gen ja Panula-kilpailun 
menestynyt Félix Benati esittävät 
ohjelman, jonka sävyihin kuulu-
vat elegantit ja eloisat ranskalaiset 
teokset. 
Vaasan kaupunginorkesterin 

ohjelma ei rajoitu vain suurille 
solisteille ja orkesteriteoksille. 
20. maalis-kuuta yhteistyössä 
Seinäjoen kaupunginorkesterin 
kanssa toteutettavassa konsertis-
sa kuullaan teoksia mm. Englun-
dilta, Tarkiaiselta ja Sibeliukselta, 
ja pitkäperjantain konsertti 19. 
huhtikuuta vie kuulijat hiljaisuu-
den ja hartauden äärelle Pärtin 
Cantus-teoksen ja Faurén Requie-
min myötä. 
Kevään festivaaliohjelma hui-

pentuu 15. toukokuuta, kun Vaa-
san kaupunginorkesteri esiintyy 
yhdessä Helsingin kamarikuoron 
kanssa Vaasa Choir Festivalin pää-
konsertissa. Tämä yhteistyö on 
esimerkki siitä, miten kaupung-
inorkesteri nivoo yhteen paikal-
lista ja valtakunnallista kuorope-
rinnettä tarjotak-seen elämyksiä, 
jotka jäävät kuulijoiden mieliin 
pitkään. 
Kevätkausi 2026 rakentaa silto-

ja eri musiikkityylien, esiintyjien 
ja yleisöjen välille – tarjoten 
elämyksiä, jotka vetoavat niin 
klassisen musiikin ystäviin kuin 
heihin, jotka lähestyvät orkeste-
rimusiikkia ensim-mäistä kertaa. 
Vaasan kaupunginorkesterin esi-
tykset lupaavat olla taiteellisesti 
kunnianhimoisia, elä-myksellisiä 
ja monimuotoisia – unohtumaton 
usiikkikevät tiedossa. 
Lähde: STT-tiedote 
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vähentää lihan kulutusta luopumatta tavallisista resep-
teistään. Samaan aikaan se kuvastaa laajempaa trendiä: 
monet etsivät joustavia ratkaisuja, joissa maku, perin-
ne ja kestä-vyys kohtaavat.
_______________________________________________

KELIAKIA
Esitys: Vammaistuki laajenee – 
keliakiaa sairastavat 16–17-vuo-
tiaat mukaan
Hallitus on laatinut esitysluonnoksen vammaisetuuksien 
menettelysäännöksiin, jonka mukaan 16–17-vuotiaat, joilla 
on keliakia, voisivat saada lapsen perusvammaistukea. 
Sosiaali- ja terveysministeriö pyytää asiasta lausuntoja. 
Nykyisin monet nuoret menettävät oikeutensa tukeen heti 
16-vuotiaana, vaikka erityisen tuen tarve – esimerkiksi 
gluteenittoman ruokavalion kustannukset ja siitä seuranneet 
hoitotoimet – jatkuvat. Muutosesityksessä myös erityishoi-
torahan ikärajaa ehdotetaan nostettavaksi, jotta vanhemmat 
voivat saada korvausta pidempään hoitovastuusta.  
Tavoitteena on korjata epäkohdat nykyisessä järjestelmässä 
ja lisätä oikeudenmukaisuutta nuorten arjessa. Ministeriön 
mukaan muutos toisi yhdenvertaisemmat edellytykset nuor-
ten ja perheiden tukemiseen.  
Lainmuutokset vaativat vielä käsittelyä eduskunnassa ja 
tarkempia yksityiskohtia määritellään jatkossa. 
Lähde: Valtioneuvoston lausuntopyyntö

KULTUURI
NETFLIX
Netflix ostaa Warner Brosin – 
viihdejätti muuttaa suoratoisto-
markkinat
Netflix ilmoittaa ostavansa Warner Brosin koko viihdeliike-
toiminnan, mukaan lukien elokuva- ja tv-studiot sekä HBO:n 
ja HBO Maxin. Kauppa kokoaa ennennäkemättömän määrän 
ikonisia tarinoita yhden yhtiön alle ja muuttaa pysyvästi 
suoratoistomarkkinoiden voimasuhteita. 
Kaupan myötä samalle omistajalle siirtyvät muun muassa 
Harry Potter, Frendit, Game of Thrones, DC-universumi ja 
klassikot kuten Casablanca. Ne liittyvät Netflixin omiin jätti-
hitteihin, kuten Stranger Things, Wednesday ja Squid Game. 
Katsojille muutos ei näy vielä heti. Netflix ja HBO Max 
jatkavat toistaiseksi erillisinä palveluina, ja nykyiset tilauk-
set pysyvät voimassa. Kauppa vaatii vielä viranomaisten 
ja osakkeenomistajien hyväksynnän. Pitkällä aikavälillä 
yhdistyminen voi kuitenkin tarkoittaa laajempaa sisältövali-
koimaa – ja mahdollisesti myös muutoksia hinnoitteluun ja 
palvelurakenteeseen. 
Lähde: Netflix / Warner Bros -yhtiötiedote
————————————————————
SUOMIROCK
Suomi-rokin isä Pate Mustajärvi 
on kuollut

Suomalaisen rockmusiikin legenda Pauli ”Pate” Mus-
tajärvi on kuollut tapaninpäivänä 26. joulukuuta 2025. 
Asiasta kerrotaan Mustajärven virallisella Instagram-ti-
lillä. Hän oli kuollessaan 69-vuotias.
 
Mustajärvi tunnettiin ennen kaikkea Popeda-yhtyeen 
keulahahmona ja yhtenä suomi-rockin keskeisimmistä 
vaikuttajista. Hänen tunnistettava äänensä, suorapuheinen 
tyylinsä ja tarttuvat kappaleensa ovat olleet osa suomalaista 
musiikkikulttuuria yli neljän vuosikymmenen ajan. Popedan 
kappaleet nousivat sukupolvien yhteiseksi ääniraidaksi ja 
tekivät Mustajärvestä koko kansan rock-hahmon. 
Puoli vuotta sitten Mustajärvi kertoi julkisuudessa sairasta-
vansa syöpää. Läheisten mukaan hän kuoli rauhallisesti. Jul-
kaisun yhteydessä perhe pyytää medialta ja yleisöltä rauhaa 
suuren surun keskellä. 
Pate Mustajärven perintö elää suomalaisessa rockissa vielä 
pitkään. 
Lähde: Pauli Mustajärven virallinen Instagram-tili
Kuva: Wikimedia Commons, Cecil, Creative Commons Attri-
bution-Share Alike 3.0

LEHDISTÖ
MEDIESPRÅK
Journalismin ja luokkaerojen 
keskiössä, kun ruotsinkielinen 
Mediespråk-seminaari järjeste-
tään Turussa

27.–28. tammikuuta 2026 media-ala kokoontuu 
Turuun seminaariin Mediespråk  XXI. Uudessa 
Astra-rakennuksessa käsitellään kaikkea amerik-
kalaisesta politiikasta siihen, miten luokkaeroja 
kuullaan ruotsin kielellä massamediassamme.
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TERVEYS
Kahdeksan hyvää tapaa pitää aivosi nuorina

vahvistamiseksi. Tavoitteena 
on 7-9 tuntia laadukasta unta 
joka yö. Huono uni tai univa-
je voi johtaa ongelmiin, ku-
ten muistin heikkenemiseen, 
mielialahäiriöihin ja lisään-
tyneeseen dementian riskiin. 
Johdonmukaisen unirutiinin 
luominen ja rentouttavan 
ympäristön luominen nukku-
maan mennessä voi auttaa pa-
rantamaan unen laatua. 

5. Säilytä terveellinen paino
Painoindeksin (BMI) pitämi-
nen alle 25: ssä vähentää lii-
kalihavuuteen liittyvien sair-
auksien, kuten diabeteksen ja 
korkean verenpaineen, riskiä, 
jotka voivat vahingoittaa aivo-
ja. Terve paino tukee myös 
parempaa liikkuvuutta ja en-
ergiatasoa, mikä mahdollistaa 
aktiivisen elämäntavan, joka 
hyödyttää kognitiivisia toim-
intoja.

6. Hallitse kolesterolitasoja
Korkea ”huonon” LDL-koles-
terolin taso voi johtaa plakin 
kertymiseen valtimoihin, 
mikä rajoittaa verenkiertoa 
aivoihin. Säännölliset tarka-
stukset ja ruokavalion muu-
tokset - kuten tyydyttyneiden 
rasvojen vähentäminen ja 
kuitujen saannin lisääminen 
- voivat auttaa ylläpitämään 
terveellistä kolesterolitasoa 
ja suojelemaan aivojen ter-
veyttä.

7. Hallitse verensokeritasoja
Kohonnut verensokeritaso 
voi vahingoittaa verisuonia ja 
hermoja, mikä lisää diabetek-
sen ja kognitiivisen heikkene-
misen kaltaisten sairauksien 
riskiä. Verensokerin seuraa-
minen ja tasapainoisen ruoka-

siitä. Ajan myötä nämä 
muutokset voivat johtaa 
syvällisiin hyötyihin, pi-
täen aivosi nuorekkaina ja 
mielesi ketteränä pitkälle 
myöhempiin vuosiisi.
Aivosi ovat arvokkain 

voimavarasi. Vaali sitä 
huolellisesti, ja se pal-
velee sinua hyvin koko 
elämäsi ajan.

ja stimulaatiota, joita ne tar-
vitsevat pysyäkseen terävinä.

Sisällyttämällä nämä ta-
vat päivittäisiin rutiineihi-
si voit ryhtyä ennakoivi-
in toimiin suojellaksesi 
aivojasi ennenaikaiselta 
ikääntymiseltä ja muisti-
in liittyviltä sairauksilta. 
Aloita pienestä – keskity 
yhteen tai kahteen tapa-
an ja rakenna vähitellen 

vittaessa lääkityksellä voi suo-
jata aivojasi vaurioilta.
Miksi näillä tavoilla on mer-

kitystä
Näiden kahdeksan tavan 

noudattaminen ei ainoasta-
an tue aivojen terveyttä, vaan 
edistää myös yleistä hyvin-
vointia. Hyvin syömisen, 
aktiivisena pysymisen ja tär-
keimpien terveysmittareid-
en hallinnan kumulatiivinen 
vaikutus varmistaa, että aivot 
saavat ravintoaineita, happea 

valion nauttiminen matalan 
glykeemisen indeksin elintar-
vikkeilla voi auttaa ehkäise-
mään näitä ongelmia.

8. Seuraa verenpainetta
Korkea verenpaine, jota usein 
kutsutaan ”hiljaiseksi tappa-
jaksi”, voi johtaa aivohalvauk-
siin ja muihin tiloihin, jotka 
vaikuttavat negatiivisesti aivo-
jen toimintaan. Verenpaineen 
pitäminen alle 120/80 mmHg 
elämäntapamuutoksilla ja tar-

Ikääntyminen on luon-
nollinen prosessi, mutta 
päivittäin tekemämme 
valinnat voivat vaikuttaa 
merkittävästi kehomme 
ja mielemme ikääntymi-
seen. 

Aivomme, kaikkien kehon 
toimintojen ja ajatusten 
ohjauskeskus, ovat erityi-
sen herkkiä ikääntymisel-
le. Onneksi tutkimukset 
ovat osoittaneet, että tietyt 
terveelliset elämäntavat 
voivat hidastaa aivojen 
ikääntymistä ja vähentää 
muistiin liittyvien sairauk-
sien, kuten dementian, 
riskiä. Nämä tavat, jotka 
johtuvat American Heart 
Associationin ”Life’s Essen-
tial 8” -ohjeista, edistävät 
paitsi sydämen terveyttä 
myös aivojen elinvoimaa.
Marylandin yliopiston 

tutkijoiden tekemä uusi 
tutkimus korostaa näiden 
tapojen merkitystä. Ana-
lysoimalla lähes 19 000 
40–69-vuotiaan osallistujan 
elämäntapoja ja MRI-skan-
nauksia tutkimuksessa ha-
vaittiin, että näitä tapoja 
noudattavilla henkilöillä 
oli aivot, jotka näyttivät 
nuoremmilta kuin heidän 
kronologinen ikänsä. Joka-
inen 10 pisteen lisäys heid-
än elämäntapapisteissään 
vastasi aivoja, jotka olivat 
keskimäärin 113 päivää 
nuorempia valkean aineen 
suhteen. Valkea aine, joka 
kuljettaa viestejä aivoissa, 
on välttämätöntä tehok-
kaalle tiedonkäsittelylle ja 
kutistuu ikääntyessämme.
Tutkitaanpa näitä kah-

deksaa tärkeää tapaa, jotka 
voivat pitää aivosi nuorek-
kaina ja joustavina.

1. Syö terveellistä ruokava-
liota
Ravitseva ruokavalio on 
terveen kehon ja mielen 
kulmakivi. Keskity elintar-
vikkeisiin, joissa on run-
saasti ravintoaineita, ku-
ten:
Hedelmät ja vihannek-

set: Tarjoaa välttämättö-
miä vitamiineja, antioksi-
dantteja ja kuituja.
Täysjyvävilja: Tukee 

kestävää energiaa ja kog-
nitiivista terveyttä.

Ja 1. tammikuu-
ta on hyvä päivä 
parantaa tapoja.
Palkokasvit ja pavut: Erino-

maiset kasvipohjaisten protei-
inien ja kuitujen lähteet.
Pähkinät ja siemenet: Run-

saasti terveellisiä rasvoja ja 
aivoja vahvistavia ravintoai-
neita, kuten omega-3.
Vähärasvaiset proteiinit: 

Sisällytä siipikarjan, kalan ja 
kasvipohjaiset vaihtoehdot 
aivotoiminnan tukemiseksi. 
Vältä jalostettuja ruokia, so-
kerisia välipaloja ja liikaa tyy-
dyttyneitä rasvoja, jotka voivat 
vahingoittaa sekä sydämen 
että aivojen terveyttä.

2. Harrasta säännöllistä liik-
untaa
Fyysinen aktiivisuus on teho-
kas työkalu aivojen terveydel-
le. Vähintään 150 minuuttia 
kohtuullista liikuntaa (esim. 
reipas kävely tai uinti) tai 75 
minuuttia reipasta toimintaa 
(esim. juoksu) viikossa lisää 
verenkiertoa aivoihin ja edi-
stää uusien hermoyhteyksien 
kasvua. Liikunta vähentää 
myös stressiä ja parantaa 
muistia ja mielialaa, mikä on 
välttämätöntä kognitiiviselle 
hyvinvoinnille.

3. Vältä tupakkaa
Tupakointi ja e-savukkeiden 
käyttö vahingoittavat verisu-
onia, vähentävät hapen vir-
tausta aivoihin ja nopeuttavat 
kognitiivista heikkenemistä. 
Tupakoinnin lopettaminen 
missä tahansa elämänvaihe-
essa voi johtaa merkittäviin 
parannuksiin aivojen tervey-
dessä ja yleisessä elinajano-
dotteessa.

4. Aseta uni etusijalle
Uni on välttämätöntä aivo-
jen korjaamiseksi ja muistin 



 *5* Waasan Päivälehti, 28 joulukuuta, 2025
mikään tunnettu antibiootti ei tehoa. Asiantuntijat 
painottavat, että antibioottien harkitumpi käyttö sekä 
uusien lääk-keiden kehittäminen ovat välttämättömiä 
estämään ”hiljaisen pandemian”, joka voi uhata tervey-
denhuolto-järjestelmiä maailmanlaajuisesti.
_______________________________________________

TERVEYS
Tutkimus: Päivittäinen kä-
vely pienentää sydäninfark-
tin riskiä
10 000 askelta päivässä tuo merkittäviä terveyshyötyjä
Laaja yhdysvaltalaistutkimus vahvistaa arkiliikunnan merki-
tyksen sydänterveydelle.

Bostonin yliopiston tutkijat analysoivat lähes 50 000 
aikuisen terveysdataa kymmenen vuoden ajalta. Va-
iku-tus oli selvä: ne, jotka kävelivät päivittäin vähintään 
10 000 askelta, sairastuivat sydän- ja verisuonitauteihin 
40 % harvemmin kuin ne, joiden askelmäärä jäi alle 4 
000:n. Asiantuntijoiden mukaan lyhyet kävelyt päivän 
aikana ovat yhtä tehokkaita kuin pitkä lenkki — tärke-
intä on liike, ei rasitus.

TEKOÄLY
GEMINI 3
Gemini 3 – merkittävä te-
koälyn askel eteenpäin 
Valmistaudu hämmästymään! Google on juuri 
julkaissut uusimman version huippuluokan te-
koälymallistaan, Gemini 3:sta, ja se on suorastaan 
vallankumouksellinen. Tämä ei ole pelkkä päivitys; 
Se on valtava edistysaskel tekoälyssä, joka rikkoo 
sitä, mitä luulimme mahdolliseksi.

Yksi upeimmista uusista ominaisuuksista on sen huo-
mattavasti laajennettu kontekstiikkuna. Kuvittele te-
koäly, joka pystyy ymmärtämään ja käsittelemään 
uskomattoman pitkiä, monimutkaisia virtoja—kokona-
isia kirjoja, tunteja videoita tai valtavia määriä dataa—
kaikki kerralla, menettämättä yksityiskohtien otetta. 
Gemini 3 pystyy juuri tähän, mikä johtaa paljon joh-
donmukaisempiin, vivahteikkaampiin ja oivaltavampi-
in vastauksiin kuin koskaan aiemmin. Tämä on pelin 
muuttaja kaikkeen monimutkaisista koodausprojekte-
ista syvälliseen tutkimukseen ja luovaan kirjoittamise-
en.
Mutta innovaatiot eivät lopu siihen. Gemini 3:ssa on 
parannetut multimodaaliset ominaisuudet, eli se ei 
ymmärrä pelkästään tekstiä; Se todella ymmärtää ja in-
tegroi saumattomasti tietoa kuvilla, äänellä ja videolla. 
Voit syöttää sille asiakirjan, kokoustallenteen ja rele-
vantin kuvan, ja se luo yhteyksiä ja tarjoaa yhteenveto-
ja, jotka ovat järkyttävän tarkkoja ja älykkäitä.
Tämä uusi versio on suunniteltu intuitiivisemmaksi, 
tehokkaammaksi ja lopulta hyödyllisemmäksi monissa 
sovelluksissa. Se lupaa muuttaa tapaa, jolla olemme 
vuorovaikutuksessa tekoälyn kanssa, helpottaen moni-
mutkaisia tehtäviä ja avaten ovia täysin uusille innovaa-
tiomuodoille. Valmistaudu, sillä tekoälyn tulevaisuus 
on täällä, ja sen nimi on Gemini 3

ILMASTONMUUTOS
ILMASTONMUUTOS
Maailmanlaajuinen lämpöen-
nätys rikkoutui
Maailman ilmatieteen järjestö (WMO) raportoi, että 
vuoden 2025 keskilämpötila oli historian korkein.
Erityisesti pohjoisen pallonpuoliskon lämpöaalto-
ja on raportoitu runsaasti

. WMO:n mukaan ihmisen aiheuttama ilmastonmuutos 
on merkittävä tekijä äärilämpötilojen lisääntymi-ses-
sä. Tutkijat varoittavat, että lämpötilan nousu lisää 
kuivuus- ja metsäpaloriskiä, heikentää satoja ja voi 
johtaa vakaviin taloudellisiin ja ympäristöön liittyvi-
in seurauksiin. Ilmastotutkimuksen mukaan kuumat 
jaksot todennäköisesti yleistyvät, ellei kasvihuone-
kaasupäästöjä saada merkittävästi vähennettyä (WMO 
2025).
Lähde: WMO. 2025. State of the Global Climate 2025. 

World Meteorological Organization
_______________________________________________

ILMASTONMUUTOS
Arktisen jään sulaminen kiihtyy
Tutkimuksen mukaan Arktisen alueen merijää 
sulautui tänä vuonna nopeammin kuin aiempina 
vuosi-kymmeninä.

Syksyn jääpeite oli historiallisen ohut, mikä huolestut-
taa tutkijoita. Ilmastonmuutoksen seurauksena Ark-
tisen alueen sulaminen kiihdyttää merenpinnan nou-
sua ja muuttaa globaalien merivirtojen dyna-miikkaa. 
Arktisen alueen eläimet, kuten jääkarhut ja hylkeet, 
kärsivät elinympäristön kutistumisesta. Tutkijat varoit-
tavat, että jos päästöjä ei saada kuriin, jään sulaminen 
voi käynnistää palautumattomia ympäristöprosesseja 
(NASA 2025).
Lähde: NASA. 2025. Arctic Sea Ice Extent Annual Re-

port. National Aeronautics and Space Administration.

_______________________________________________

ILMASTONMUUTOS
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Tämän vuoden ohjelma on täynnä suuria nimiä, ku-
ten ulkomaankirjeenvaihtaja Cecilia Uddén ja kirjaili-
ja Mustafa Can. Painopiste on journalismin haasteissa 
muuttuvassa maailmassa sekä pohjoismaisten medi-
amarkkinoiden tulevaisuudessa. Seminaari, joka pi-
detään Åbo Akademin yliopiston Akatemiakorttelissa, 
tarjoaa ainutlaatuisen alustan kielitieteilijöille ja toi-
mittajille pohtia, miten oikeistopopulistinen diskurssi 
ja kielelliset vivahteet vaikuttavat tämän päivän keskus-
teluihin. 
Lähde: Mediespråk.fi

_______________________________________________

HELSINGIN SANOMAT
Näin HS käyttää tekoälyä lehden 
teossa
Tekoäly toimii Helsingin Sanomissa toimittajan apuväli-
neenä – ei uutisten tekijänä. Toimitus avaa, mihin kaikkeen 
algoritmeja käytetään ja millaisin periaattein. 
 
Helsingin Sanomat hyödyntää tekoälyä uutistyössä useilla 
rajatuilla tavoilla. Sen rooli on tukea toimituksen työtä, ei 
korvata journalistista harkintaa. 
 
Tekoälyä käytetään muun muassa 
– käännöksissä, joissa kone tekee pohjatyön ja toimittaja 
viimeistelee tekstin 
– juttujen luonnostelussa, esimerkiksi lehdistötiedotteista 
uutismuotoon 
– uutisaiheiden tunnistamisessa, kun työkalu seuloo vinkke-
jä ja tiedotteita 
– ideoiden testaamisessa, yhdistämällä lukijadataa ja tutki-
mustietoa 
– tekstin käsittelyssä, kuten muistiinpanojen jäsentelyssä 
– laajoissa aineistoissa, joissa etsitään olennaista tietoa 
– yleisön tarpeiden ymmärtämisessä, lukutottumuksia 
analysoimalla 
 
Kaikkea käyttöä ohjaa yksi periaate: ihminen vastaa aina 
sisällöstä. Tekoäly ei tee päätöksiä eikä julkaise uutisia itse-
näisesti. HS kertoo käytöstä avoimesti jatkuvasti päivittyväs-
sä tekoälyselosteessa.
Lähde: HS 23-12-2025

KIRJALLISUUS

KIRJALLISUUS

Adlibriksen myydyimmät 
2025: Dan Brown ykkösenä – 
suomalaiset tekijät vahvasti 
esillä
Verkkokirjakauppa Adlibris julkaisi vuoden 2025 
myydyimpien kirjojen top-listat, ja kärkeen nou-
see kansain-välinen jännityskirjailija Dan Brown 
teoksellaan Salaisuuksien salaisuus. 

Samalla kotimaiset kirjailijat Satu Rämö ja Finlan-
dia-palkittu Monika Fagerholm ovat vahvasti esillä 
myy-dyimpien kirjailijoiden joukossa. Brownin teos 
oli myydyin sekä kaunokirjallisuudessa että koko-
naismyynnis-sä, kun taas Rämön dekkari Tinna ja Fa-
gerholmin Finlandia-voittaja Eristystila menestyivät 
erikseen listan kärjessä. 
Toplistojen laaja kirjo kertoo lukijoiden moninaisista 
kiinnostuksen kohteista: kaunokirjallisuuden, tieto-
kirjalli-suuden, hyvinvointiteosten ja lasten kirjojen 
kategoriat ovat kaikki edustettuina vuoden 2025 suosi-
tuimmissa teoksissa. Listalle ylsi myös muun muassa 
Sauli Niinistön ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa käsitte-
levä teos sekä neulekirja, joka yhdistää käsityöhön ja 
hyvinvointiin liittyvät teemat. 
Lukijat ovat siis tänä vuonna etsineet niin viihdyttäviä 
tarinoita, ajankohtaista tietoa kuin arjen hyvinvointiin 
liittyviä lukukokemuksia. 
Lähde: Adlibris Finland Oy tiedote, 19.12.2025. 

TERVEYS
TEHOHOITO
THL: Kolme neljästä tehohoidos-
sa olleesta potilaasta elossa vuot-
ta myöhemmin
Terveyden ja hyvinvoinnin laitos (THL) julkaisi uuden tut-
kimuksen, jonka mukaan noin 75 prosenttia teho-osastoilla 
kriittisesti sairaana hoidetuista ihmisistä on elossa vuoden 
kuluttua tehohoitojaksosta. Tutkimus kattoi potilaita eri sai-
raaloista ja erilaisista akuuteista tilanteista, kuten leikkaus-
ten jälkeisestä tehohoidosta ja vakavista infektioista. 
Tulokset kertovat tehohoidon merkityksestä: vaikka kriitti-
nen sairaus on hengenvaarallinen ja kuntoutus voi olla pitkä, 

valtaosa potilaista selviää ensimmäisestä vuodesta. Ikä, 
perussairaudet ja hoidon nopeus vaikuttavat ennusteeseen, 
mutta THL korostaa, että nykylääketiede tuottaa selkeästi 
aiempaa parempia tuloksia. 
Tutkimus antaa uutta tietoa tehohoidon vaikuttavuudesta ja 
voi toimia tärkeänä perustana sekä potilasohjaukselle että 
terveyspoliittiselle päätöksenteolle. 
Lähde: THL 
————————————————————
YLIPAINO
Uusi lääke ylipainon hoitoon – 
merkittävästi parempi tulos kuin 
kilpailijalla
Tuore tutkimus The New England Journal of Medicine 
-lehdessä osoittaa, että lääke tirzepatide (Mounjaro) johtaa 
selvästi suurempaan painonpudotukseen verrattuna semag-
lutidiin aikuisilla ilman diabetesta. Vaiheen III satunnais-
tetussa tutkimuksessa 751 osallistujaa seurattiin 72 viikkoa. 
Tirzepatidella paino laski noin 20 prosenttia, kun semagluti-
dilla vastaava luku oli noin 13 prosenttia.  
Tutkimuksessa mitattiin myös vyötärönympäryksen muu-
toksia, ja tirzepatide osoittautui selvästi tehokkaammaksi. 
Lisäksi lääkkeen aiheuttamat haittavaikutukset olivat pääo-
sin lieviä tai keskivaikeita, kuten vatsaoireita. 
Tulokset voivat muuttaa ylipainon lääkehoitoa yhä useam-
man potilaan kohdalla tulevaisuudessa.  
PubMed 
Lähde: The New England Journal of Medicine (doi:10.1056/
NEJMoa2416394).
————————————————————

PUNKKITAUDIT
Puutiaisaivotulehdukset 
lisääntyvät – yhä useampi 
joutui sairaalahoitoon
Puutiaisaivotulehdukset (TBE) ovat yleistyneet 
huomattavasti Suomessa vuonna 2025, ja useam-
mat tartun-noista ovat vaatineet sairaalahoitoa. 
Tämä käy ilmi HUSin 3.12.2025 julkaisemasta 
tiedotteesta. 

Viime vuonna Suomessa raportoitiin 195 TBE-tapausta, 
mutta marraskuun loppuun 2025 mennessä uusia tap-
auksia on rekisteröity jo 228. HUS-alueella tartuntojen 
määrä on kasvanut 91:stä 120:een. Tekijöinä pide-tään 
muun muassa lämpimämpiä talvia ja laajentunutta 
punkkialuetta. 
Tartunnan saaneista kolmella neljästä rokotussuoja 
on vajaa – 69 % on täysin rokottamattomia ja 13 %:lla 
rokotesarja on kesken tai vanhentunut. HUS:in tiedot-
teen mukaan jopa 14 % potilaista on tarvinnut teho- tai 
tehovalvontahoitoa, ja jotkut tehohoidosta toipuvat 
tarvitsevat pitkää kuntoutusta ennen kotiutumista. 
TBE-virus tarttuu tyypillisesti punkin puremasta, ja 
ainoa tehokas suojautumiskeino on rokotus. Rokote 
estää infektion noin 90 %:lla rokotetuista. 

_______________________________________________

TERVEYS
Ozempic voi olla vaaralli-
nen silmille
Diabeteslääkkeenä ja laihdutusvalmisteena suurta 
suosiota nauttiva Ozempic ja sen sisältämä aineai-
ne semaglutiidi saivat Euroopan lääkevirastolta 
EMA:lta tärkeän varoituksen. Lääkkeen mahdolli-
seksi, vaikkakin hyvin harvinaiseksi haittavaikutuk-
seksi on nimitetty silmäsairaus NAION (non-arterii-
tinen etisen iskeemisen neuropatian).

Mikä on NAION?
NAION on vakava, mutta harvinainen silmäsairaus, 
joka vaurioittaa näköhermoa. Se on peräisin näköher-
mon verenkierron häiriöstä, ja se voi johtaa äkilliseen 
ja pysyvään näön menetykseen yhdessä silmässä. Ta-
vallisesti näön heikkeneminen on sairauden ainoa oire, 
eikä siihen liity kipuja. Suurin riski sairastua NAION:i-
in on henkilöillä, joilla on esimerkiksi diabetes, korkea 
verenpaine tai kohonnut veren rasvapitoisuus. Sairau-
den pysyvää hoitomuotoa ei tällä hetkellä ole.
EMA:n lääketurvallisuusvaliokunta PRAC teki päätök-

sen tarkasteltuaan saatavilla olevaa tietoa, mukaan lu-
kien pieniä tutkimuksia, jotka viittaavat kohonneeseen 
riskiin semaglutiidia käyttävillä potilailla. On tärkeää 
korostaa, että kyseessä on edelleen erittäin harvinai-
nen haittavaikutus, eikä suurimmalla osalla lääkettä 
käyttävistä ole siihen mitään vaaraa.
Mitä tämä tarkoittaa potilaille?
Tärkeintä on olla tietoinen mahdollisista oireista. Jos 
koet äkillistä näön heikkenemistä, näön sumenemista 
tai pimeitä alueita näkökentässäsi, ota ihan välittömäs-
ti yhteys omalääkäriin tai silmälääkäriin. Mainitse aina 
terveydenhuollon ammattilaisille, että käytät semag-
lutiidia sisältävää lääkettä.
Lopuksi voidaan todeta, että kaikilla lääkkeillä on 

mahdollisia haittavaikutuksia, ja tärkeää on käydä 
säännöllisiä lääkärintarkastuksia sekä tiedostaa omas-
ta terveydentilastaan mahdolliset riskitekijät. Vaikka 
NAION on harvinainen, on olennaista, että potilaat ja 
lääkärit tuntevat tämän mahdollisen yhteyden voidak-
seen toimia nopeasti tarvittaessa.
_______________________________________________

WHO
WHO varoittaa uudesta 
antibioottiresistenssin aal-
losta
Maailman terveysjärjestön mukaan antibiooteille vastus-
tuskykyiset bakteerit leviävät nopeammin kuin aiemmin.

WHO:n tuoreen raportin mukaan antibioottiresistens-
sin aiheuttamat infektiot lisääntyivät Euroopassa 15 
pro-senttia viimeisen kolmen vuoden aikana. Erityi-
sesti teho-osastoilla esiintyy bakteerikantoja, joihin 

Elämäsi avaruusmatka 
odottaa – ja sinut on 
kutsuttu mukaan.

NASA valmistautuu 
palauttamaan ihmis-
kunnan Kuuhun, ja 
voit olla osa seikkailua 
poistumatta kotoasi. 
Tulevaa Artemis II -len-
toa varten, jonka on 
määrä laukaista aika-
isintaan helmikuussa 
2026, avaruusjär-jestö 
kutsuu ihmisiä ympäri 
maailmaa ”nousemaan” 
Orion-alukseen lähett-
ämällä nimensä mukaan 
matkalle Kuun ympäri.

Artemis II on histo-
riallinen kymmenen 
päivän koelento ja Ar-
temis-ohjelman ensim-
mäinen miehitetty len-
to. Vaikka aluksen sisällä 
on fyysisesti neljä astro-
nauttia, tuhannet virtu-
aaliset matkustajat liit-
tyvät heidän seuraansa. 
Kaikki lähetetyt nimet 
tallennetaan digitaali-
selle muistikortille, joka 
matkaa aluksen sisällä 
Kuun takapuolen ympä-
ri – kauemmas maapal-
losta kuin yksikään ih-
minen on matkustanut 
yli 50 vuoteen.

Osallistuminen on il-
maista ja helppoa. 
Vierailemalla NASA:n 
verkkosivuilla voit re-
kisteröidä nimesi ja 
saada henkilökohtaisen 
digitaalisen ”maahan-
nousukortin” muistoksi. 
Se on symbolinen tapa 
yhdistää ihmiset ympäri 
maailman avaruustut-
kimuksen seuraavaan 
suureen harppaukseen. 
Muista rekisteröityä 
ennen 21. tammikuuta 
2026!

AVARUUSMATKAILU
Suomi: Lähetä nimesi kuun ympäri Ar-
temis-avaruussukkulalla!

Referenssi: NASA - Launch 
Your Name Around Moon in 
2026

KUVA: Credit NASA
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MAAILMA
EDITH PIAF
110 vuotta Edith Piafin synty-
mästä

110 vuotta sitten, 19. joulukuuta 1915, Pariisissa 
syntyi tyttö, joka kantoi äänessään koko Ranskan 
surua, kaipuuta ja uhmaa. 

Edith Piaf – ”pieni varpunen” – kasvoi äärimmäisessä 
köyhyydessä, katujen julmuuden ja väliaikaisten ih-
meiden ympäröimänä. Alusta alkaen hänen elämänsä 
oli täynnä selviytymistä.
Hän lauloi ensin kolikoista jalkakäytävillä, mutta hä-
nen äänensä oli suurempi kuin katu. Se kantoi muka-
naan pimeyttä, jota ei voitu ratkaista: lapsen menetys, 
väkivaltaiset ihmissuhteet, riippuvuus, sairaus ja jat-
kuvat onnettomuudet. Jokainen tragedia asettui hänen 
lauluihinsa, ikään kuin kipu olisi polttoaine, joka piti 
hänet hengissä.
Kun Piaf lauloi La vie en rose tai Non, je ne regrette 
rien, se ei ollut tunne – se oli tunnustus. Hän lauloi kuin 
jokainen nuotti voisi olla viimeinen. Yleisö kuuli ei vain 
yhden laulajan, vaan elämän palavan heidän edessään.
Hän kuoli vuonna 1963, vain 47-vuotiaana, uupuneena 
ja murtuneena. Silti Edith Piaf elää edelleen, sukupolvi 
toisensa jälkeen. Hänen äänensä muistuttaa meitä ed-
elleen siitä, että rakkaus voi olla tuhoisaa, elämä armo-
ton – ja taide kuolematon.
Musikaaliteatteri Piaf – En kadu, että mikään jatkuu 
City Theatressa kevääseen 2026 asti.
Kuva: Wikimedia Commons, Studio Harcourt, Public 
Domain
_______________________________________________

AVARUUS
AVARUUSMATKAILU
Ihmiskunnan suuri harppaus 
takaisin Kuuhun

NASAn Artemis II -lento tekee historiaa olemalla en-
simmäinen miehitetty lento Kuun läheisyyteen yli 50 
vuoteen. 
 
Vuodelle 2026 suunniteltu lento vie neljä astronauttia – Reid 
Wisemanin, Victor Gloverin, Christina Kochin ja Jeremy 
Hansenin – historialliselle matkalle Kuun ympäri. Kym-
menen päivää kestävän lennon aikana miehistö testaa 
Orion-aluksen eloonjäämisjärjestelmiä ja navigointikykyä. 
Vaikka tällä kertaa ei laskeuduta Kuun pinnalle, lento on 
kriittinen askel kohti tulevaisuuden pysyviä kuutukikohtia. 
Artemis II avaa uuden aikakauden avaruustutkimuksessa ja 
osoittaa ihmiskunnan olevan valmis matkaamaan syvem-
mälle avaruuteen kuin koskaan aiemmin
Reference: NASA - Artemis II Mission Overview

ELÄMÄN VAIHEET
Tyhjän pesän syndrooma – kun lapset lähtevät 
kotoa 

Se on aika, jonka meid-
än kaikkien on koh-
dattava ennemmin 
tai myöhemmin – kun 
lapset ovat muuttane-
et pois kotoa ja asunto 
tai talo tuntuu yhtäk-
kiä tyhjältä. The Empty 
Nest  Syndrome,Tyhjän 
pesän syndrooma on 
surun ja menetyksen 
tunne, jota monet van-
hemmat kokevat, kun 
heidän lapsensa lähte-
vät pesästä aloittaak-
seen oman elämänsä. 
Mutta mitä tämä oike-
astaan tarkoittaa?

Menetyksen tunteet
Suru: Monet vanhemmat 
tuntevat syvää surua, kun 
he huomaavat, etteivät 
heidän lapsensa enää ole 
osa jokapäiväistä elämää. 
Se voi olla tyhjyyden tun-
ne, jota on vaikea pukea 
sanoiksi.
Epävarmuus: Monien 

vuosien vanhemmuuden 
jälkeen voi olla pelottavaa 
kohdata yhtäkkiä epävar-
ma tulevaisuus. Mitä tehdä 
kaikella jäljellä olevalla 
ajalla?
Ilo: Toisaalta voi myös 

olla iloa ja ylpeyttä sii-
tä, että lapsi on kasvanut 
aikuiseksi ja ottaa ensim-
mäiset askeleensa kohti it-
senäisyyttä.

Tyhjyyden käsittely
Miten sitten pääset eteen-
päin, kun tyhjyys iskee? 
Tässä muutamia ehdotuk-
sia:

Luo uudet rutiinit: On 
hyvä idea luoda uudet ruti-
init täyttämään aiemmin 
lasten hoitoon käytetty 
aika.
Harrastukset ja kiinnos-

tuksen kohteet: Nyt on 
erinomainen hetki löytää 
vanhoja kiinnostuksen 
kohteita uudelleen tai ko-
keilla uusia. Ehkä on aika 
maalata, puutarhanhoi-
dossa tai opetella soittama-
an soitinta?
Matkustaminen: Mat-

kojen suunnittelu, sekä 
lyhyiden että pitkien, voi 
olla jännittävä tapa tutkia 
maailmaa ja nauttia elämä-
stä.
Sosiaaliset aktiviteetit: 

Ajan viettäminen ystävien 
kanssa ja osallistuminen 
sosiaalisiin aktiviteetteihin 
voivat auttaa täyttämään 
syntyvän tyhjiön.

Uusi alku
Tyhjän pesän syndrooman 
ei tarvitse olla vain surullis-
ta aikaa. Sitä voidaan myös 
pitää mahdollisuutena 
uusiin alkuihin. Vanhem-
milla on nyt mahdollisuus 
löytää itsensä uudelleen il-
man, että heidän tarvitsee 
jatkuvasti miettiä lastensa 
tarpeita. Se on aika keskit-
tyä omiin unelmiisi ja ta-
voitteisiisi.
Joten seuraavan ker-

ran, kun tyhjyyden tun-
ne hiipii sisään, muista, 
että se on myös itsensä 
löytämisen ja uteliaisuu-
den aikaa. Elämä on 
täynnä mahdollisuuksia, 
ja joskus ne tulevat sillo-
in, kun vähiten odotam-
me.

Jatko  sivusta 5

Euroopan tulvat lisääntyvät
Tutkijat varoittavat, että Euroopassa rankkasateet 
ja tulvat yleistyvät ilmastonmuutoksen vuoksi.

Keski-Euroopan jokialueilla äärimmäiset sateet ovat 
lisääntyneet ja aiheuttaneet merkittäviä vahinkoja in-
frastruktuurille ja maataloudelle. Ilmastonmuutos 
muuttaa sademalleja, ja tulevina vuosikymmeninä 
tulvavaara kasvaa entisestään. EU:n ilmastoraportin 
mukaan erityisesti Saksassa ja Belgiassa tulvien riski on 
noussut yli 20 prosenttia viimeisen kymmenen vuoden 
aikana (EEA 2024). Viranomaiset kehot-tavat investoi-
maan tulvasuojeluun ja sopeutumistoimiin.
Lähde: EEA. 2024. Climate Change, Impacts and Vul-

nerability in Europe. European Environment Agency.
_______________________________________________

ILMASTONMUUTOS
Afrikan kuivuus pahenee
YK:n raportin mukaan Itä-Afrikassa kuivuuskaudet 
pitenevät ja voimistuvat.

Kuivuus heikentää satoja, kärsii karjatalous ja uh-
kaa miljoonien ihmisten ravinnonsaantia. Ilmaston-
muu-tos on merkittävä tekijä äärikuivuuksien ylei-
stymisessä. Raportin mukaan erityisesti Somalia, 
Etiopia ja Kenia kokevat säännöllisesti katastrofaalisia 
kuivuusjaksoja. Kansainvälinen apu ja sopeutumistoi-
met ovat välttämättömiä ruokaturvan turvaamiseksi ja 
paikallisten yhteisöjen elinmahdollisuuksien säilyt-tä-
miseksi (UNEP 2025).
Lähde: UNEP. 2025. Africa Environment Outlook 6. 

United Nations Environment Programme.

VENÄJÄ
VENÄJÄ
Venäjä vähättelee Suomen soi-
den ennallistamista – ”pelottelua 
ja propagandaa”
Venäläinen Gazeta-lehti raportoi kriittisesti Suomen ja Puo-
lan päätöksistä ennallistaa suoalueita, joita on julkisuudessa 
liitetty myös turvallisuuspoliittisiin näkökohtiin. Venäjän 
duuman puolustusvaliokunnan jäsen Andrei Kolesnik kutsuu 
toimia täysin merkityksettömiksi. 
Kolesnikin mukaan Venäjällä ei ole aikomusta hyökätä 
Suomeen tai Puolaan, ja hän väittää länsimaiden käyttävän 
uhkakuvia verovarojen käytön oikeuttamiseen. Hänen 
lausuntonsa heijastavat Moskovan virallista linjaa, jossa 
länsimaiden puolustustoimia pidetään liioiteltuina ja tarkoi-
tushakuisina. 
Lähde: Gazeta.ru
————————————————————

VENÄJÄ
Lavrov varoittaa ’natsismis-
ta’ Euroopan pääkaupung-
eissa
Venäjän ulkoministeri Sergey Lavrov on provosoi-
vassa puheessaan väittänyt, että natsi-ideologiat 
ovat heräämässä uudelleen Euroopan sydämes-
sä.

Haastattelussa Iranin islamilaisen tasavallan yleisra-
dioyhtiölle 15. joulukuuta 2025 Lavrov kohdisti hyök-
käyksensä suuriin poliittisiin keskuksiin kuten Brys-
seliin, Berliiniin, Lontooseen ja Pariisiin sekä Baltian 
maihin, syyttäen niitä ”räikeistä natsimenetelmistä” 
nykyisissä geopoliittisissa strategioissaan.
Lavrov veti historiallisia yhtäläisyyksiä ja ehdotti, että 

lännen tuki nykyiselle Ukrainan hallitukselle heijastaa 
Adolf Hitlerin ja Napoleon Bonaparten toimia. Hän 
arvosteli eurooppalaisia johtajia siitä, että he väitetysti 
sivuuttivat sen, mitä hän kuvaili natsien käytännöiksi 
Ukrainassa. Nämä lausunnot vahvistavat Moskovan 
länsivastaisen retoriikan entisestään ja kehystävät 
käynnissä olevan konfliktin perustavanlaatuiseksi tais-
teluksi ääriajatuksia vastaan. Vaikka nämä väitteet ovat 
erittäin kiistanalaisia ja länsimaiden viranomaiset hyl-
käävät ne, ne antavat terävän kuvan Kremlin nykyisestä 
maailmankuvasta ja Venäjän ja Euroopan välisestä dip-
lomaattisesta kuilusta.
Lähde: Venäjän federaation ulkoministeriö
Kuva: Wikimedia Commons, US Department of State, 

Public Domain
_______________________________________________

LUX HELSINKI
Lux Helsinki 6.-11.1.2026: Valaisee pimeimmät 
päivät

Talven kiristäessä otet-
taan Helsingistä syntyy 
säteilevä vastakohta: Lux 
Helsinki. Tämä vuosittai-
nen valofestivaali, joka 
järjestetään 6.-11. tam-
mikuuta 2026, muuttaa 
kaupungin tutun maise-
man henkeäsalpaavaksi 
valotaiteen kankaaksi.   

Lux Helsinki on enem-
män kuin pelkkä 
spektaakkeli; Se on 
luovuuden ja yhteisöl-
lisyyden juhlaa. Viiden 
taianomaisen yön ajan 
Helsingin sydän kylpee 
värien ja lumoavien in-
stallaatioiden kaleid-

oskoopissa. Julkisista 
rakennuksista tulee val-
oisia veistoksia, puistot 
muuttuvat eteerisiksi 
ihmemaiksi ja katukuvat 
ovat täynnä ylimaallista 
hehkua.   

Festivaalin vahvuus on 
sen monipuolisuus. Mu-
kaansatempaavista in-
teraktiivisista kokemuk-
sista kunnioitusta 
herättäviin suurikokoi-
siin projisointeihin, Lux 
Helsinki palvelee kaik-
kia taiteellisia makuja. 
Paikalliset ja kansain-
väliset taiteilijat kokoon-
tuvat esittelemään inn-

ovatiivisia visioitaan ja 
rikkovat valon rajoja 
välineenä. Valaistussa 
kaupungissa vaeltami-
sesta tulee seikkailu, 
jonka jokainen kulma 
paljastaa uuden ihmeen.   

Lux Helsingin vaikutus 
ylittää estetiikan. Se edi-
stää yhteyden tunnetta 
ja jaettua iloa vuodena-
ikana, joka usein yhdis-
tetään pimeyteen ja yk-
sinäisyyteen. Festivaali 
kannustaa tutkimaan 
ja kutsuu sekä asuk-
kaita että vierailijoita 
löytämään kaupung-
in uudelleen uudessa 

valossa. Se on muistu-
tus siitä, että jopa talven 
syvyyksistä löytyy kau-
neutta ja ihmeitä.

Olitpa sitten kokenut tai-
teen harrastaja tai vain 
etsimässä taianomais-
ta pakoa kylmästä, Lux 
Helsinki on elämys, jota 
ei kannata jättää väliin. 
Joten niputtaudu, ota 
vastaan raikas talvi-il-
ma ja uppoudu Helsing-
in valoisaan sydämeen. 
Anna Lux Helsingin 
valaista tammikuu ja 
sytyttää ihmetyksen 
tunne.
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VIIKON TAIDE-ELÄMYS

KOVINA AIKOINA
Kertomus Suomen viimeisten nälkävuosien 
ajoilta
Kirj. KARL A. TAVASTSTJERNA 
Suomentanut Juhani Aho
Osa 13.
 

Ruokapöytä oli katettu suureen hämärään ruokasaliin, jossa 
tuntui puutarhan tuoksua ja jossa lemusi oleanderi ja myski. 
Kapteeni Thoreld rakasti myskiä ja kasvatti verannalla muuta-
mia pieniä keltaisia kukkasia, jotka varsinkin iltaisin levittivät 
voimakasta tuoksuaan ympärilleen ikäänkuin muistona jonkun 
pietarilaisen kaunottaren kammiosta. Tuo mietitty hienostelu 
jäi vierailta huomaamatta — eihän hän voinut heidän tähtensä 
kääntää koko taloaan nurin — ja päivällinen alkoi jäähdyte-
tyllä viilipytyllä, joka tuntui niin maalaiselta ja yksinkertaiselta. 
Paistia syötäessä piti kapteeni Thoreld, punaviinillä täytetty lasi 
kädessään, pienen puheen vierailleen, kiitti heitä ja pyysi heitä 
antamaan anteeksi hänen vähän ylelliset nuorenmiehen taipu-
muksensa ja lausui sen toivomuksen, että he tulisivat ne koko-
naan unohtamaan, kun toisen kerran tulisivat talossa käymään.

Tämän puheensa hän piti niin vaatimattomasti ja rakastetta-
vasti, että rouva von Blume ojensi lasinsa kilistääkseen ja pyysi 
äänettömällä katseella anteeksi synnyttämäänsä väärinkäsitystä, 

hän palasi työhuoneeseensa, nojasi hän päätään käteensä ja tuu-
mi jotain. Hän tuumi kauan, ennen kuin otti erään paperin laati-
kostaan ja kirjoitti siihen muutamia sanoja.

Tuo paperi oli apulaismeijerikön, neitsyt Anna Mellilän, 
muuttokirja.

VIIDES LUKU
Vaikkakin molempien hovien väliä maantietä myöten oli liki 

kolme peninkulmaa, sattuivat niiden rajat kuitenkin yhteen er-
äässä paikassa, joka oli vain puoli peninkulmaa Kotkaisista. 
Tänne oli kapteeni Thoreld jotenkin suurilla kustannuksilla rai-
vauttanut uudistorpan paikan. Se oli kauniilla etelänpuoleisella 
mäkirinteellä, ja viljeltävää maata oli runsaasti. Mäen alla oli 
puro, joka juuri tällä kohden muuttui pieneksi koskeksi, ja toi-
sella puolen puron kulki suuri maantie, jonka vuoksi torpan arvo 
tulevaisuudessa hyvän aseman vuoksi tulisi kohoamaan.

Eräs Herrasaaren parhaista rengeistä oli saanut torpan paikan 
itselleen lupaan ja liki vuoden ajan perannut siinä sijaa vastai-
selle kodilleen. Mutta kevättalvella tapasi hän kylällä rautatiety-
ömiehen, joka oli seppä. Se oli renginkin oikea ammatti, johon 
hänellä oli eniten halua. Hänen kätevyytensä oli niin suuri, että 
rautatietyömies nähtyään hänen takeitaan ilman muuta oli lu-
vannut hankkia hänelle paikan valtion töissä, joissa olisi ainaista 
ansiota vastaisuudenkin varalle.

Hämäläinen epäili tietysti, epäili kauan ja perin pohjin. Mutta 
hyvät ehdot houkuttelivat, ja eräänä päivänä hän tuli kapteeni 
Thoreldin puheille hattu kädessään ja hämillään.

Mikä oli hätänä?

Niin, nähkääs, hän oli nyt sitä tarpeeksi tuuminut. Siellä olisi 
paikka tarjolla rautatientyössä ja kapteenille sanoo hän suuret 
kiitoksensa, ja että saisi katsoa toista miestä torpparikseen. Help-
pohan olisi saadakin, kun oli raskain työ tehty torpan maalla.

Kapteeni lupasi suuria helpotuksia, jos mies pysyisi paikoilla-
an, mutta kun hämäläinen kerran on saanut jotakin päähänsä, ei 
sitä saa siitä lähtemään itse paholainenkaan.

Sitä paitsi piilee seikkailunhalu takkuisimmankin mäkitupa-
laisen rinnassa, ja rautatie tuhansine työmiehineen lekkui hänen 
mielessään ihmeellisenä, ihanana kuvajaisena. Mutta eniten vie-
hättivät häntä varma toivo hyvistä raha-ansioista, herrasvaatteet 
ja talonpoikain kateus.

Kapteeni Thoreld houkutteli vähän aikaa, osoitti hänelle, ku-
inka epävarmoja ovat tällaiset ansiot, joissa on satoja kilpaili-
joita, ja kuinka turvallista sen sijaan on asua omalla konnullaan.

Hämäläinen myönsi, että niinhän se on kuin kapteeni sanoo, 
myönsi kaikki, vieläpä senkin, että hän käyttäytyy hyvin ajatte-
lemattomasti ja tyhmästi — mutta pysyi päätöksessään.

Silloin kohautti kapteeni olkapäitään, antoi hänelle hyvän to-
distuksen ja laski miehen menemään.

kapteeni vastasi suutelemalla 
häntä kädelle, mutta jälki-
ruoan jälkeen hän tarjosi kä-
tensä neiti Louiselle ja talutti 
hänet pianon ääreen saliin, 
jossa kahvi juotaisiin. Sitten 
pyysi hän neitiä laulamaan 
jonkun lauluistaan, kernaim-
min jonkun ”Sylvian lauluis-
ta”, ja kun toinen heti siihen 
suostui, niin sai kapteeni Tho-
reld viimeinkin esille paimen-
idyllimielialansa, hymyili vie-
nosti nojatuolissaan rouva von 
Blumen vieressä ja löi tahtia kädellään laulun mukaan. Lämpi-
mämmin kuin koskaan ennen hyväili hän katseellaan valkeisiin 
pukeutunutta laulajatarta, ja kun tämä laulaessaan sattui sen pari 
kertaa huomaamaan, ihmetteli hän tuota ilmettä ja keveä puna 
peitti kauniisti hänen poskensa ja levisi kauas alapuolelle hie-
nohipiäistä kaulaa.

Kapteeni Thoreld ei ollut enää oikein tapaisensa koko pä-
ivänä. Hän oli hajamielinen, mutta lempeä, niin lempeä, että 
ilkeät kielet olisivat voineet kuiskata, että hän ehkä oli juonut 
liiaksi viiniä päivällispöydässä.

Kun Kotkaisten herrasväki illemmalla nousi vaunuihinsa, an-
toi kapteeni satuloida ratsunsa ja seurasi heitä puolen peninkul-
maa kupeella ajaen. Kotimatkalla kulki hevonen käyden. Kun 

Fanny Churberg
12.12.1845 i Vasa - 10.5.1892 i Helsingfors
Vinterlandskap, Talvimaisema, Winter Landscae 1860-1869

UKRAINE PRESIDENT
Alongside Preparations for a Meeting With President 
Trump in the United States, Volodymyr Zelenskyy Held 
Six Phone Calls With European Leaders and the NATO Se-
cretary General: The Agreement Is Getting Closer

cessary security guarantees, the 
recovery and economic develop-
ment plan, as well as the 20-point 
framework document.

The Presidents of Ukraine and 
Finland share the view that the 
intensity of this work is truly hel-
ping, and that not a single day or 
hour can be lost.

Volodymyr Zelenskyy and 
Kristen Michal discussed further 
cooperation and the importance 
of continued support for Ukrai-
ne. The Head of State stressed 
that Estonia has been supporting 
Ukraine greatly since the very be-

ginning of Russia’s full-scale ag-
gression, and starting January 1, 
it will be coordinating the work of 
the Nordic-Baltic Eight countries.

The conversation also covered 
the implementation of joint pro-
jects under the SAFE instrument, 
as well as the significance of the 
PURL initiative, which enables 
Ukraine, among other things, to 
strengthen its air defense and 
protect its energy sector.

During his call with Mark Car-
ney, the President thanked Cana-
da for its clear recognition of the 
necessity for joint efforts to gua-
rantee security and real recovery.

The Head of State emphasized 
that, in the coming days, much 
can be accomplished both bila-
terally between Ukraine and the 
United States, as well as with the 
Coalition of the Willing partners. 
It is critical that everyone jointly 
and constructively bolsters Ukrai-
ne’s ability to protect life, reinfor-
ces its front-line positions, and 
enhances the effectiveness of the 
negotiation process.

COPYRIGHT: The Presidential Office of 
Ukraine. All materials featured on this site 
are is licensed under a Creative Commons 
Attribution-NonCommercial-NoDerivatives 
4.0 International. The use of any materials 
posted on the website is permitted provided 
you link to www.president.gov.ua regardless 
of full or partial use of materials.

The Head of State briefed them 
on diplomatic efforts, shared the 
latest details of talks with the 
American side, and thanked them 
for their support for Ukraine.

Volodymyr Zelenskyy and Alex-
ander Stubb updated each other 
on their contacts with partners. 
Ukraine is preparing for meetings 
and negotiations in the United 
States, and as of today, the Ukrai-
nian and American negotiating 
teams have made significant 
progress. According to the Presi-
dent of Ukraine, much has been 
accomplished in drafting the ne-

26.12.2025
Alongside preparations 
for a highest-level meeting 
with U.S. President Donald 
Trump, President of Ukraine 
Volodymyr Zelenskyy held 
six separate phone calls: with 
President of Finland Alexan-
der Stubb, Prime Minister of 
Estonia Kristen Michal, Pri-
me Minister of Canada Mark 
Carney, Prime Minister of 
Denmark Mette Frederiksen, 
Federal Chancellor of Germa-
ny Friedrich Merz, and NATO 
Secretary General Mark Rutte.

LEHTEMME

Waasan Päivälehti, Wasa Dagblad ja 
Wasa Daily täyttävät kolme vuotta

Waasan Päivälehti – 
Paikallinen ja paikal-
lisessa omistuksessa 
oleva suomenkielinen 
sanomalehti Vaasassa

Nyt on kulunut kolme vuot-
ta siitä, kun kaupunkimme 
ja lähialueemme saivat terve-
tulleen lisäyksen kolmen uu-
den päivälehden muodossa: 
ruotsinkielinen Wasa Dag-
blad, suomenkielinen Waasan 
Päivälehti ja englanninkieli-
nen Wasa Daily, joka julkai-
see säännöllisesti materiaalia 
myös ukrainaksi.

Ainutlaatuinen paikalli-
nen ääni
Wasa Dagblad ei ole vain suo-
menkielinen sanomalehti – se 
on myös yksi harvoista täysin 
paikallisessa omistuksessa 
olevista sanomalehdistä alu-
eella. Toisin kuin suuremmat 
kilpailijamme, joilla on omis-
tajat Tukholmassa ja Seinäjo-
ella, meidän juuremme ovat 
täällä Vaasassa. 
Olemme ylpeitä siitä, että 
olemme aikakauslehti, joka 
heijastaa Vaasan seudun om-
aleimaisuutta ja tarjoaa sam-
alla kansallisen ja globaalin 
näkökulman.
Miksi valita Wasa Dag-
blad?
Asiantuntijat suosittelevat 
vähintään kahden sanomale-
hden lukemista säännöllisesti. 
Esimerkiksi Vasabladetin 
tai Ilkka-Pohjalaisen lisäksi 
Waasan Päivälehti täydentää 
uutistarjontaa täydellisesti. 
Keskitymme tarjoamaan ai-
nutlaatuisia raportteja – uuti-

sia ja analyysejä, joita et aina 
löydä muista sanomalehdistä.
Osaamisalueitamme 
ovat:
Kulttuuri: Katamme pai-
kalliset ja valtakunnalliset 
taide-, teatteri- ja musiikki-
tapahtumat.
Historia: Julkaisemme 
säännöllisesti artikkeleita, 
jotka tarjoavat syvällisen 
käsityksen sekä alueelli-
sesta että globaalista histo-
riasta.
Ilmasto ja ympäristö: 
Raportoimme tiiviisti il-
mastonmuutoksen vaiku-
tuksista ja merkityksestä 
tulevaisuudellemme.
Tapahtumat: Jokaisesta nu-
merosta löydät vinkkejä ja 
tietoa alueen tulevista ta-
pahtumista.
Vaikka olemme ilmainen 
sanomalehti, olemme yl-
peitä siitä, että ylläpidäm-
me korkeaa journalistista 
tasoa. Olemme poliittisesti 
ja taloudellisesti riippu-
mattomia ja tavoitteenam-
me on tuottaa asiallista ja 
uskottavaa journalismia.

Tekoäly – osa tule-
vaisuuden journa-
lismia
Waasan Päivälehti on 
edelläkävijä tekoälyn 
hyödyntämisessä toimi-
tustyössä. Edistyneiden 
tekoälytyökalujen, ku-
ten ChatGPT:n ja Gemi-
nin, avulla luodaan luon-
noksia faktantarkistusta, 

käännöksiä ja uutiskokoel-
mia varten. Toimittajamme 
tarkistavat ja muokkaavat 
kaiken sisällön laadun 
ja tarkkuuden varmista-
miseksi. Otamme täyden 
vastuun kaikesta, mitä leh-
dessä julkaistaan.

Tulevaisuuden lehti
Kolmen toimintavuotem-
me aikana Waasan Päiväl-
ehti on kehittynyt nopeas-
ti, mutta emme ole siihen 
vielä tyytyväisiä. 
Pitkän aikavälin tavoittei-
siimme kuuluu päivittäisen 
ilmestymisen aloittaminen 
ja kattavan paperilehden 
lanseeraaminen perjantai-
sin, jonka lukemisto riittää 
koko viikonlopun. 
Se, milloin tämä toteutuu, 
riippuu pitkälti mainosta-

jistamme – ja odotamme 
innolla entistä vahvemman 
lehden luomista yhdessä.

Katse kohti neljättä 
vuotta
Nyt kun aloitamme neljän-
nen toimintavuotemme, 
toivotamme tervetulleek-
si lisää lukijoita. Olemme 
kiitollisia saamastamme 
palautteesta ja toivomme 
vielä enemmän vuoropu-
helua teidän lukijoidemme 
kanssa lehden kehittämi-
seksi.
Kiitos luottamuksesta – ja 
tehdään tulevasta vuodes-
ta vielä parempi! 
Hyvää uutta vuotta 
meiltä täällä Waasan 
Päivälehdessä
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Tammikuun 2026 
horoskooppi: 
Naura uusi vuosi 
käyntiin
 
Oinas (21.3.–19.4.): 
Ryntäät tammikuu-
hun kuin kofeiinipä-
issään vuoriin kiipe-
ävä vuohi. Muista, 
ettei jokainen kuk-
kula ole kiipeämisen 
arvoinen – varsinka-
an, kun Netflixissä 
on uusia sarjoja. 
 
Härkä (20.4.–20.5.): 
Olet tammikuussa 
itsepäisen optimis-
tinen. Joku ehdottaa 
sinulle lehtikaa-
lismoothieta. Älä 
suostu. Makuhermo-
si ansaitsevat parem-
paa. 
 
Kaksoset (21.5.–
20.6.): Kaksois-
persoonallisuutesi 
loistaa tänä kuukau-
tena – liityt joko joo-
gakurssille tai katsot 
rikosdokumentteja 
pizza kädessä. Mo-
lempia voi pitää 
voittona. 
 
Rapu (21.6.–22.7.): 
Koti on tammikuussa 
sinun turvasatamasi. 

Valitettavasti niin 
on myös jääkaappi-
si. Muista: välipalat 
ovat tunteita. 
 
Leijona (23.7.–22.8.): 
Uusi vuosi, uusi sinä! 
Mutta rehellisesti, 
joulukuussa ostamasi 
kruunu ei ole lähdös-
sä päästäsi. Jatka 
hallitsemista, kunin-
kaallinen. 
 
Neitsyt (23.8.–22.9.): 
Olet jo värittänyt ja 
järjestänyt uuden 
vuoden lupauksesi. 
Rentoudu – unohdat 
ne kuitenkin helmi-
kuuhun mennessä. 
 
Vaaka (23.9.–22.10.): 
Tasapainon hakusi 
joutuu koetukselle, 
kun sohva ja kunto-
salikortti taistelevat 
huomiostasi. Spoile-
ri: sohva voittaa. 
 
Skorpioni (23.10.–
21.11.): Säteilet mys-
tiikkaa tammikuussa. 
Tai ehkä kyse on 
vain siitä, että unoh-
dit vastata viime 
vuoden viesteihin. 
Jatka arvoituksel-
lisuutta. 
 
Jousimies (22.11.–

21.12.): Kaipaat 
seikkailua tänä vu-
onna. Mutta suurin 
matkasi saattaa 
olla postilaatikolle 
aamutossut jalassa. 
Pikkuhiljaa eteen-
päin. 
 
Kauris (22.12.–19.1.): 
Nyt on sinun aikasi, 
vuohi! Kiipeät niin 
uratikkaita kuin li-
ukkaita katuja päätt-
äväisyydellä. Yritä 
olla liukastumatta 
kummassakaan. 
 
Vesimies (20.1.–
18.2.): Tähdet ennus-
tavat älyllisiä oival-
luksia tammikuulle. 
Tai ehkä vain ratka-
iset Wordlen kah-
della arvauksella. 
Nerokkuutta sekin. 
 
Kalat (19.2.–20.3.): 
Tunteesi heilahtele-
vat korkealla, mutta 
niin hehkuu myös 
hurmasi. Hyödynnä 
se ja suostuttele joku 
kolaamaan lumityöt 
puolestasi.kyseessä 
olisi viimeinen pipar-
kakku. 
 

TAMMIKUUN  HOROSKOOPPI 2026

Ensi viikolla:

BLOGGI-
KIRJOITTAJAT

Kirjoita Waasan 
Päivälehteen – 

Etsimme bloggaajia!

Rakastatko ajatustesi, kokemustesi 
tai asiantuntemuksesi jakamista? 
Waasan Päivälehti etsii intohimoi-
sia kirjoittajia, jotka haluavat luoda 
mielenkiintoista sisältöä lukijoil-
lemme. 
Kirjoitatpa sitten paikallisista uu-
tisista, kulttuurista, elämäntavasta, 
yrittäjyydestä tai omista kokemuk-
sistasi – äänesi on tervetullut!

Kirjoittaminen Waasan Päiväle-
hdelle on loistava tapa saada tekstit 
laajemmin luetuiksi, tutustua uu-
siin ihmisiin ja kehittää luovuut-
tasi. Aiempaa kokemusta ei tarvita 
– tärkeintä on into ja ideat! Arvo-
stamme monipuolisia näkökulmia 
ja uusia ääniä, jotka kuvastavat yh-
teisömme elinvoimaa.

Kiinnostuitko? Lähetä meille 
blogi-idea tai pieni näyteteksti, ja 
julkaisemme tekstisi mielellämme. 
Tule mukaan tekemään Waasan 
Päivälehteä paikka merkityksel-
lisille keskusteluille ja inspiroiville 
tarinoille!

Ota yhteyttä sähköpostitse waa-
sanpaivalehti@gmail.com  lisätie-
toja varten. Odotamme innolla 
kuulevamme sinusta!

Waasan Päivälehti

Moderni sanomalehti, jonka 
ulkoasussa on piirteitä 1870-lu-
vun lehdistöstä. . Silloin sano-
malehdissä  oli vain 4-8 sivua. 
Paljon tekstiä, mutta ei kuvia 
ollenkaan, joten muutamassa 
sivussa on paljon luettavaa. 

Lehti sisältää lainauksia van-
hoista päivälehdistä, jotka on 
otettu Kansallisarkistosta (digi.
kansalliskirjasto.fi). GPT3, Ge-
mini ja Monica tekevät osan 
rutiininomaisesta toimitusty-
östä, kuten käännöstyö, kor-
rehtuurin luku ja lyhyen notii-
sien kirjoittaminen. Kaikki 
tekstit on tarkastettu toimitta-
jilla ja toimitus vastaa tekstien 
sisällöstä. 

Waasan Päivälehti on pä-
ivälehtityyppinen julkaisu, 
toistaiseksi se ilmestyy sun-
nuntaiaamuisin. mutta tavoit-
teenamme on että se jatkossa 
ilmestyy joka aamu. 

Lehti on luettavissa verkossa 
ilmaiseksi. 

Päätoimittaja on Hans 
Björknäs.

Lukijoiden kirjoitukset ovat 
tervetulleet! 

Lehti on paikallisessa 
omistuksessa ja tulee sellaisena 
pysymään. 

Toimitus:  Waasan Päivälehti, 
Koulukatu 37 B 7, 65100 Vaa-
sa, puhelin +358-40-5462455.

Helsingin toimitus: Waasan 
Päivälehti, Toinen linja 9 B 
36, 00530 Helsinki.  Puhelin 
+358-40-5462455. Ilmoitukset 
pyydetään lähettämään emailil-
la jpg-muodossa. 

Email: waasanpaivalehti@
gmail.com

Lukijoilta

Erittäin mielellämme vastaan 
lukijoidemme kommentteja. 
Kommentteja, tarinoita, muis-
toja, keskustelua, uutisia kotoa. 
Tämä on luultavasti tämän pa-
perin tärkein osa.

Mutta tilaa on rajoitetusti, 
joten kirjoita mahdollisimman 
lyhyesti! Joten lähetä viestit 
osoitteeseen:

waasanpaivalehti@gmail.
com

Ilmoita WP:ssä

Tässä historiallisessa ja hy-
permodernissa päiväleh-
dessä ensimmäisten joukossa 
mainostamisella voi olla PR-
arvoa.

waasanpaivalehti@gmail.
com

jpg-, tiff- tai png-muodos-
sa. Mainokset pienennetään 
sitten 46 mm:n sarakkeen 
leveyteen.

Ota yhteyttä: 
waasanpaivalehti@gmail.

com

Waasan Päivälehti
waasanpaivalehti@gmail.
com

EHDOTUS	
Mies: Meidän täytyy 
lopettaa tuo alituinen 
teatterissa juokseminen. 
Minun täytyy ajatella 
velkojamme.
Rouva: No, etkö sinä voi 
niitä ajatella teatterissa.

SÄÄ-PELI.
Herkkä nainen:
– Tunnen sen aina, kun 
sataa, jaloissani ja seläs-
säni.
Herkkä herrasmies:
– Tunnen myös kaikki 
sään muutokset. Toissa 
yönä heräsin baromet-
rin putoamiseen.
– Ne eivät ole mahdol-
lisia!
– No, näethän, se putosi 
lattialle.

LESKI
Opettaja kysyi: — Voi-
ko joku teistä selittää 
minulle, mitä ”leski” tar-
koittaa.. - Leski, vastasi 
pieni Anna, on vaimo, 
joka asui miehensä 
kanssa niin kauan, että 
tämä kuoli.

UIMAKILPAILU.
Pikku Karl oli äitinsä 
kanssa uintikilpailussa. 
Nyt seuraa - sanoi äiti 
- 100 metrin rintauinti 
naisille.
Pikku Karl: - Äiti - onko 
käsien käyttö kiellettyä?

EINSTEIN
— Onko nainen lukenut 
Einsteinin suhteellisu-
usteorian?
– No, en odotan, kunnes 

se tulee elokuvana.

OMIN JALKOILLA NÄH-
TY
– Minulla on hyvä ystä-
vä, joka yleensä sanoo, 
ettei koskaan tiedä mis-
tään mitään ennen kuin 
on omin jaloin nähnyt, 
mistä kenkä puristaa.

POSTIMIES
”Missä sinä olet ollut, 
kultaseni?” kysyi pikku 
Albertin äiti, kun tämä 
tuli kotiin parin tunnin 
poissaolon jälkeen.
”Kyllä, olimme ulkona 
Kallen ja Ollen kanssa 
leikkimässä postimies-
tä”, vastasi kulta.
”Todellako! Miten se 
sitten tapahtui?”
»No, me kiersimme 
kaikkia taloja täällä ja 
laitoimme kirjeitä kaik-
kiin laatikoihin.»
”Mutta olivatko ne todel-
la oikeita kirjeitä?”
»Kyllä sitten!»
»Mistä sait ne sitten?»
»Kyllä, kyllä, ne löytyvät 
äidin työpöydän laati-
kosta. Se oli avoin, ja 
ne olivat niin kauniita, 
ja niitä oli kokonainen 
joukko leikatuilla silkki-
nauhoilla sidottuina.”

UIMAKILPAILU.
Pikku Kalle oli äitinsä 
kanssa uintikilpailussa. 
Nyt seuraa - sanoi äiti 
- 100 metrin rintauinti 
naisille.
Pikku Kalle: - Äiti - onko 
käsien käyttö kiellettyä?

HUUMORI SATA 
VUOTTA SITTEN

Astronomic picture of the week:
The star cluster NGC 3293

In this image from the Wide Field Imager on the MPG/
ESO 2.2-metre telescope at ESO’s La Silla Observatory in 
Chile young stars huddle together against a backdrop 
of clouds of glowing gas and lanes of dust. The star 
cluster, known as NGC 3293, would have been just a 
cloud of gas and dust itself about ten million years ago, 
but as stars began to form it became the bright group 
we see here. Clusters like this are celestial laboratories 
that allow astronomers to learn more about how stars 
evolve.
Credit: ESO/G. Beccari
Creative Commons Attribution 4.0 International 

LEHDISTÖTIEDOTE 1.1.2026
Waasan Päivälehti, Wasa Dagblad 
ja Wasa Daily aloittavat neljännen 
vuosikertansa 

Waasan Päivälehti, 
Wasa Dagblad ja Wasa 
Daily ovat saavuttaneet 
kolmen vuoden iän ja 
aloittavat nyt neljännen 
vuosikertensa – vahvem-
pina, kunnianhimoisem-
pina ja näkyvämpinä 
kuin koskaan aiemmin.

Kolmessa vuodessa 
kokeiluluonteisista 
julkaisuista on kas-
vanut täysiverisiä 
uutislehtiä, joista on 
tullut olennainen osa 
Vaasan ja lähialueen 
paikallista mediamai-
semaa. Samalla niistä 
on tullut lähes ainoat 
sanomalehdet alueel-
la, jotka ovat sekä pa-
ikallisesti omistettuja 
että paikallisesti tuo-
tettuja.

Kolme kieltä – yksi pa-
ikallinen sydän
Suomenkielinen Waa-
san Päivälehti muo-
dostaa kokonaisuuden 
ytimen. Sitä täyden-
tävät ruotsinkielinen 
Wasa Dagblad sekä 
englanninkiel inen 
Wasa Daily, joka julka-
isee ajoittain sisältöä 
myös ukrainaksi. Yh-
dessä lehdet tavoittavat 
laajan ja monikielisen 
lukijakunnan – paikal-
liset, kansainväliset 
osaajat sekä uudet vaa-
salaiset.
Lehtiä yhdistää tin-

kimätön journalisti-
nen linja: laatu, ob-
jektiivisuus ja vahva 
kulttuurinen näkökul-
ma. Uutistyön rinnalla 
tarjotaan syventäviä ar-
tikkeleita kulttuurista, 
historiasta, ilmastosta 
ja yhteiskunnalli-sis-
ta ilmiöistä – aiheista, 
joilla on merkitystä 
juuri täällä.

Broadsheet – tieto-

sessa, käännöksissä ja 
tekstien pohjatyössä.
Tekoäly ei kuiten-

kaan kirjoita lehtiä – 
vastuu on aina toimit-
tajilla.

Historia antaa suun-
nan
Lehdet ammentavat 
myös alueen histori-
asta. Kuten filosofi Ge-
orge Santayana totesi: 
”Joka ei muista histo-
riaansa, on tuomittu 
toistamaan sen.” His-
torialliset artikkelit au-
ttavat ymmärtämään 
Vaasan ja Pohjan-maan 
juuria – ja sitä, mihin 
olemme matkalla.

Kiitos lukijoille – yh-
dessä eteenpäin
Neljännen vuosikerran 
kynnyksellä toimituk-
sissa on innostunut ja 
kiitollinen tunnelma. 
Kiitämme lämpimästi 
kaikkia lukijoita ja yh-
teistyökumppaneita, 
jotka ovat olleet mu-
kana matkalla. Odo-
tamme lisää luki-joita, 
palautetta ja keskus-
telua.
Toivotamme kaikille 

hyvää uutta vuotta – ja 
entistä enemmän uuti-
sia yhdessä.
Lisätietoja:
Hans Björknäs, 

päätoimittaja
p. +358 40 546 2455
waasanpaivalehti@

gmail.com
Osoite:
Waasan Päivälehti
Koulukatu 37 B 7 

65100 Vaasa
Lehdet: https://

vpress.ovh
Kuva-arkisto: https://

vpress.ovh/KA.pdf
(Kuvia ja kansia saa 

käyttää vapaasti lehti-
ämme koskevissa yh-
teyksissä)

inen valinta laadun 
puolesta
Syksyllä 2025 lehdet 
siirtyivät broadshe-
et-muotoon, jota käyte-
tään maailman johta-
vissa sanomalehdissä. 
Suomessa formaatti 
on harvinainen, mutta 
sen edut ovat kiistat-
tomat: yhdelle sivulle 
mahtuu enemmän uu-
tisia, kokonaisuudet 
hahmottuvat yhdellä 
silmäyksellä ja luku-
kokemus on syvempi 
kuin tabloidissa, jossa 
sivu usein täyttyy yh-
destä jutusta.
Valinta ei ole nostal-

ginen, vaan journalisti-
nen – broadsheet antaa 
tilaa sisällölle.

Verkosta kasvuun – 
katse vahvasti tule-
vaisuudessa
Tällä hetkellä lehdet 
ilmestyvät verkossa 
kerran viikossa, mutta 
suunta on selvä. Tavoit-
teena on päivittäi-nen 
verkkopäivitys ja tu-
levaisuudessa kattava 
painettu perjantainu-
mero, joka tarjoaa lu-
kemista koko vii-kon-
lopuksi.
Kasvu vaatii aikaa, 

mutta ennen kaikkea 
se vaatii yhteistyötä. 
Sponsorit ja mainosta-
jat ovat avainasemassa 
rakentamassa vahvaa, 
riippumatonta paikal-
lisjournalismia Vaasa-
an.

Tekoäly apuna – toi-
mittajat vastuussa
Waasan Päivälehti 
on myös edelläkävi-
jä uuden teknologi-
an hyödyntämisessä. 
Tekoälytyökalut, kuten 
ChatGPT, Gemini, Mo-
nica ja Aria, tukevat 
toimitustyötä esimer-
kiksi faktantarkistuk-


